

EL PUEBLO CÁNTABRO

DIARIO GRÁFICO DE LA MAÑANA

SANTANDER.—Año XIV.—Número 4.153

Redacción y Administración: San José, 15.—Teléfono 1555

Sábado, 26 de marzo de 1927

La política y los problemas nacionales.

El señor Alba ha desmentido ante nuestro embajador en París que él haya hecho declaraciones acerca de la cuestión de Tánger.

MADRID, 25.—La «Gaceta» publica hoy las siguientes disposiciones: Nominando secretario letrado de la fiscalía de la Audiencia de Barcelona a don Eduardo Mendoza. Declarando en situación de excedente a don Teófilo Prado, secretario judicial de Gandesa. Suprimiendo la provisión con carácter de propiedad de las Subdelegaciones de Medicina, Farmacia y Veterinaria. Abriendo nuevo concurso, que finalizará el día 8 de mayo, para presentación de nuevos petos, para aminorar el riesgo de los caballos en las corridas de toros.

Real decreto creando la Junta de Investigaciones científicas de Matrimonios con arreglo a las normas que se indican. Modificando el caso segundo del artículo 474 de las Ordenanzas de Aduanas en el sentido de que las Aduanas deberán anunciar en un periódico de la localidad. Aprobando el reglamento de las Aduanas de relaciones culturales con arreglo al decreto de 27 de diciembre último.

Asesorará el ministro en cuantas iniciativas y servicios afecten a la enseñanza española en el extranjero en cuanto signifique literatura y arte relacionadas con las instituciones establecidas en el extranjero. La Junta tendrá una Junta regional y una Comisión permanente con miembros representando a las entidades.

Aprobando el reglamento y programa de oposiciones a ingreso en el Cuerpo Jurídico de la Armada. Circular del Consejo para los presidentes de Audiencias, sobre el reglamento y fallos de los Tribunales.

El presidente en Palacio. A las doce y diez de la mañana hoy llegó a Palacio el presidente del Consejo. Iba vestido de paisano y llevaba una venda en la frente que le tapaba el ojo derecho.

A la una y diez salió del regio alzar, diciendo a los periodistas: —Yo, bien, y el Rey bastante mejorado; un poquito débil porque ha perdido varios kilos, pero ya está haciendo vida ordinaria.

Seguramente—añadió—cuando haya buen tiempo se le permitirá salir al aire libre. Le he dejado mucha firma de la Presidencia y una disposición de Guerra para acomodar, dentro de las organizaciones civiles, a los excedentes jefes y oficiales militares; una modificación del Reglamento de Desplazamientos Reales y una porción de otros decretos que el Monarca los irá viendo poco a poco.

Le he dado también una ligera cuenta de las negociaciones de Tánger. Las comerciales con Inglaterra están ya terminadas, poniéndolas a punto en limpio. También manifestó que se ha fijado para primero de abril la llegada a esta corte del Rey de Suecia.

Antes del Consejo. A las siete de la tarde llegó al jefe del Gobierno a la Presidencia con objeto de asistir al Consejo. El general Primo de Rivera contó ante los periodistas que por la mañana había estado en Palacio para visitar al Monarca.

—He encontrado al Rey muy bien, aunque débil todavía—dijo—lo que le impide trabajar seguido. Pero, eso sí, el Monarca se muestra muy animoso. También he visitado a las Reinas y a la infanta Isabel para agradecerles las atenciones que me han dispensado con motivo de mi indisposición.

El jefe del Gobierno pasó a la Presidencia y como aún no habían llegado todos los ministros despatentó unos asuntos con el jefe de su Secretaría particular teniente coronel Almagro.

Después del Consejo. El Consejo, que se reunió a las diez y media, terminó a las diez y cuarenta y cinco. A la salida el presidente dijo a los periodistas:

—No hay nada respecto de la renovación de Ayuntamientos a que alude el periódico «A B C», sin duda por haber entendido éste que las disposiciones del Estatuto, referentes a tal particular, están en vigencia, lo que no es así.

En el Consejo—siguió diciendo—hemos examinado un buen número de expedientes de indulto parcial, aprobando la mayoría de ellos.

Un periodista preguntó al general Primo de Rivera si había leído el artículo que «La Nación» publicaba esta noche relacionado con el señor Alba.

El presidente contestó que sabía que el señor Alba se había dirigido al señor Quiñones de León, su amigo, representante de su país y embajador de la patria—añadió— textualmente la carta—, manifestándole que él se ha venido negando terminantemente a hacer declaraciones, no obstante lo cual, ha aparecido en «La Nación» de Buenos Aires una crónica conteniendo manifestaciones suyas, que desde luego no ha hecho, pues no ha respondido a requerimiento alguno en tal sentido.

—Yo—añadió—había leído ese artículo, que estaba firmado por el señor Ortíz de Echagüe.

«La Nación», en efecto, recuerda que hace algunos días, al leer en el citado periódico de Buenos Aires las manifestaciones del señor Alba, las comentó como a su juicio merecían, tratándose del asunto de Tánger, cuya delicadeza extrema en estos momentos no hay por qué señalar, y añade que así como se apresuró a señalar las funestas intenciones del señor Alba se apresura ahora a recoger las rectificación hecha por éste.

El ministro del Trabajo dió la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo: Presidencia.—Se aprobó una transferencia de crédito con cargo al presupuesto de gastos de las posesiones de África occidental.

Se autorizó al Montepío de Empleados subalternos de Teléfonos y a la Cooperativa de Casas Baratas para reformar sus Estatutos.

Justicia.—Se estudiaron algunas propuestas de indulto parcial, la mayoría de las cuales fueron concedidas.

Marina.—Se concedió la medalla de Sufrimientos por la Patria al teniente de navío don Ramón Cavanza.

Ampliación del Consejo. Primo de Rivera dió cuenta de las noticias de África que le transmite el general Sanjurjo y que son completamente tranquilizadoras.

La situación se desenvuelve en el plan de normalidad que se viene provocando hace tiempo, lo que permite suponer acerca del futuro que se podrán desarrollar también normalmente, por contarse con escaso número de elementos hostiles en la

zona, lo que hará que se les domine fácilmente.

Después el presidente dió cuenta de una carta enviada por el señor Alba a nuestro embajador en París, señor Quiñones de León, carta con la cual el Gobierno pondrá digno remate a una cuestión enojosa que ha encontrado eco en la Prensa en los pasados días.

La misiva se refiere a la supuesta entrevista celebrada por el correspondiente de «La Nación», de Buenos Aires, con el señor Alba en París, y en cuya entrevista se alude a las negociaciones que España y Francia mantienen para modificar la situación de nuestros intereses en África.

La noticia de la publicación de la entrevista había producido en el Gobierno el natural disgusto, mucho más tratándose de un hombre de la talla del señor Alba, que tan altos cargos ha desempeñado en el Gobierno español durante muchos años.

No se explicaban los ministros que el señor Alba no hubiera dado cuenta de la indecidez que suponía por parte de aquél el orden en los momentos actuales, en que dicho asunto es objeto de una negociación diplomática.

De este disgusto el Gobierno se abstuvo de hacer ninguna manifestación oficial; pero debió llegar a conocimiento del señor Alba algo de lo que sucedía, pues tan pronto como tuvo noticia de ello se apresuró a desvirtuar las afirmaciones que se le atribuían y visitó en primer término al corresponsal del diario argentino y después dirigió a nuestro embajador en París una extensa carta, redactada en términos que hablan muy alto del patriotismo y del sentido de la responsabilidad que mantiene el ex ministro de Estado.

El señor Quiñones de León mandó al jefe del Gobierno la carta del señor Alba con otra suya, advirtiéndole que por su parte no había hecho gestión alguna cerca del ex ministro de Estado español y complaciéndose de los términos de la carta que aquél le había dirigido.

Primo de Rivera, después de relatar ante sus compañeros los antecedentes de la cuestión, leyó la carta del señor Alba, que, como no podía menos de suceder, produjo en el Gobierno gratísima impresión.

Aunque de la carta no he podido obtener una copia sabemos que en ella el señor Alba rechazó de la manera más absoluta las manifestaciones que respecto de Tánger le atribuye el periódico argentino y afirma que se encuentra él totalmente apartado de toda labor de carácter político en lo que a España respecta; pero esto no le ha llevado a olvidar ni su condición de español, que mantiene muy alta, y el deber que le impone el ser reservado en sus manifestaciones al tener contraídas responsabilidades por los

altos cargos que ha ocupado en España.

Insiste el señor Alba en que las manifestaciones que se le atribuyen más que dificultar las gestiones en definitiva a quien perjudicarían sería a España, cosa que el procurará evitar siempre, lo mismo dentro de España que fuera de ella.

Aunque en el Consejo no habló Primo de Rivera de contestar a la carta del señor Alba pensaban algunos ministros que lo probable es que el jefe del Gobierno se dirija a nuestro embajador en París, dándole un encargo para el ex ministro de Estado.

Otro de los temas tratados por el Consejo fué la información que hizo el señor Calvo Sotelo respecto a nuestro mercado de valores.

La cotización y la serenidad observada por lo que afecta a los valores dijo era un motivo de complacencia para el Gobierno, pues a ello contribuían muy poderosamente nuestra situación internacional, la tranquilidad en África y la seguridad de los rentistas de que el Gabinete español cuenta con los elementos financieros necesarios para hacer frente a todas las necesidades, además de que por que éstas van disminuyendo de día en día por darse orientaciones al capital para facilitar el desarrollo de la industria.

Firma regia. El Rey firmó hoy varios decretos de Gracia y Justicia, ninguno de los cuales afecta a esa región.

De la región alavesa.

Vitoria se considera como estación veraniega de primera categoría.

Una reunión. VITORIA, 25.—Hoy se ha celebrado una importante reunión para aunar los esfuerzos hasta hacer posible la declaración de esta ciudad como estación veraniega de primera categoría.

Asistieron representantes de la Cámara de Comercio, Corporaciones, entidades, fondas y hoteles y de la Prensa.

Se trató de gestionar facilidades en lo que se refiere al alojamiento de los veraneantes, de la cuestión de la propaganda y de otros interesantes extremos.

Dos concejales. Se ha efectuado la renovación del Ayuntamiento, figurando entre los nuevos concejales dos mujeres: Teresa Sáenz de Quejana y María del Pilar Martínez.

Los hay brutos.

Un guarda da muerte a un muchacho.

MADRID, 25.—Hoy se ha producido un doloroso suceso que ha producido gran indignación.

En la calle de Méndez Alvaro se hallaban jugando varios muchachos, entre ellos Vicente Guillén, de catorce años, hijo de un conductor de la Compañía del Mediodía.

Una de las piedras que arrojaban los chicos fué a caer sobre la caseta del guarda de la mencionada Compañía, Antonio López, de treinta y un años, natural de Martos.

Noticias de Zaragoza.

El establecimiento de la sucursal de un Banco que no existía.

¡Vaya pájaros! ZARAGOZA, 25.—La Policía tuvo noticias de que habían llegado a Teruel dos individuos con el fin de establecer una sucursal de un Banco titulado de «La Unión».

Como no le gustaran ciertas cosas que observara en los «banqueros», pidió datos de estos a la corte, y cómo serían los informes llegados de la Dirección de Seguridad que procedió a la detención de aquellos, llamados José María Rossell y Salvador Sables, los que han pasado a la cárcel.

Practicado un registro en la casa tomada para la sucursal, la Policía encontró folletos clandestinos de propaganda y documentos comprometedores, pues de los mismos se desprende que llevaban tomados unos diez mil duros de algunos incautos clientes.

Una desgracia. En el pueblo de Mallén se hallaban comiendo al pie de una tapia los labradores Juan Costa y su hijo Luis.

La tapia se vino abajo y mató a ambos.

Accidente de trabajo.

En la calle de Miguel Sarvet se hallaba subido a un poste el obrero de la brigada de Teléfonos Carmelo Fernández, de treinta años de edad, cuando se rompió el cinturón que le sujetaba, cayendo al suelo y fracturándose ambas piernas y produciéndose graves heridas en la cabeza.

El monumento al señor Maura

No se pedirá a Benlliure un nuevo proyecto.

PALMA DE MALLORCA, 25.—Se ha reunido la Comisión gestora del monumento que ha de perpetuar la memoria de don Antonio Maura. Se leyó una carta del escultor señor Benlliure, en la que manifiesta que la estatua de Maura medirá 2,25 metros de altura y será de bronce. La figura, que simboliza la Verdad, será de mármol de Italia y medirá 1,80 metros. Todo el monumento importará unas 100.000 pesetas.

Se dió luego cuenta de una instancia firmada por un centenar de vecinos, en la que piden que la Comisión solicite del señor Benlliure haga un nuevo proyecto, por estimar que el aceptado no responde a la grandiosidad de la figura de Maura. La Comisión acordó celebrar el entusiasmo que demuestran los firmantes de la instancia, desestimando la petición por considerarla extemporánea.

Procure siempre que sus anuncios los lea el público que ha de ser su cliente o consumidor del producto anunciado.

Antonio, enfurecido, sacó e hizo fuego con la carabina, matando al desventurado Vicente. Los demás chicos huyeron aterrorizados. La Guardia civil ha detenido al café.

La locura de la velocidad.

El misterioso coche de Segrave corre a 268 kilómetros por hora.

DAYTONA.—El famoso corredor H. O. D. Segrave ha realizado hoy en la playa de esta localidad el primer intento de establecer el «record» mundial de la máxima velocidad en automóvil.

Su primer intento no ha podido ser más satisfactorio, pues aunque no alcanzó la velocidad establecida últimamente por Malcolm Campbell, logró superar el «record» norteamericano, que es una media horaria de 154,62 millas (252 kilómetros 50 metros).

Segrave consiguió en su coche, sobre un kilómetro de recorrido, la velocidad media de 166,51 millas (267 kilómetros 981 metros) por hora. Como se ve, sólo le han hecho falta unos catorce kilómetros más para establecer el «record» mundial.

El corredor inglés aspira llegar a las doscientas millas por hora. Por la primera salida cabe esperar, desde luego, que superará todas las hazañas automovilistas.

Tirantez de relaciones.

Un periódico de Nueva York ataca violentamente a Mr. Coolidge.

Una opinión de «The World». LONDRES.—La Prensa liberal norteamericana señala que la denuncia del Pacto de Contrabando facilitará la importación clandestina de alcoholes y vinos.

El Gobierno se niega a hacer declaraciones. Los órganos de la opinión imperialista callan, y se dice que han recibido órdenes para que no sigan dificultando la acción del Gobierno en sus tratos con el representante diplomático de Méjico.

«The World», de Nueva York, ataca violentamente a Mr. Coolidge. «Sólo una circunstancia—dice—haría justificable el recurso de la fuerza: primero, si los Tribunales hubieran negado la justicia a los súbditos norteamericanos; segundo, si fuese imposible remediar esa negación de justicia ante el Tribunal internacional. Usar de la fuerza o amenazar con ella sin esperar el fallo de la Justicia es un procedimiento a todas luces inmoral, sea cualquiera la nación que lo adopte.»

Se espera con ansiedad la respuesta de Méjico. Las Asociaciones pacifistas han convocado a Asambleas de protesta contra Wall Street, al que acusan de instigar a Mr. Coolidge para que soneta a Méjico al capitalismo norteamericano.

Compra de armas y municiones.

WASHINGTON.—El departamento de Estado norteamericano anuncia que el Gobierno nicaragüense del presidente Díaz ha comprado al departamento de la Guerra de los Estados Unidos 3.000 fusiles, 200 ametralladoras y tres millones de cartuchos.

Los que bombardearon Chinandega.

LONDRES.—Telegrafían de Washington a los diarios que el ministro de Negocios Extranjeros de Nicaragua ha dirigido una nota al secretario de Estado norteamericano, Sr. Kellogg, acusando a dos aviadores norteamericanos de haber bombardeado numerosos edificios durante el combate de Chinandega, causando daños considerables y matando a numerosas personas no combatientes, por lo cual el Gobierno de Nicaragua declina toda responsabilidad en cuanto se refiere a la seguridad de los aviadores.

Díaz quiere reclamar contra Costa Rica.

GUATEMALA.—Asegúrase que el presidente Díaz presentará una reclamación al Gobierno de Costa Rica por haber permitido que se reclutase y organizara en territorio costarricense una expedición militar que ha atravesado la frontera para acudir en auxilio de los revolucionarios liberales que luchan en el departamento de Rivas contra las fuerzas del Gobierno conservador.

REBOLLEDO.—CORONAS DE FLORES.—Teléfono 23-55.

EL SEÑOR
D. Herman Elsaesser Elsaesser
falleció en el día de ayer, a la edad de 22 años
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.

Su director espiritual reverendo Padre don Manuel Gómez; esposa doña Consuelo Peña Santuste; padre don Friedrich Elsaesser (ausente); padres políticos don Emilio Peña y doña Rogelia Santuste; hermanos don Guillermo y don Federico (ausentes); hermanos políticos don Eugenio Pesquera y doña Generosa Peña; tíos, primos, sobrinos y demás parientes.
Suplican a sus amistades le encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan a los funerales que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará hoy, sábado, a las diez, en la iglesia parroquial del Santísimo Cristo, y a la conducción del cadáver, que entrará lugar este mismo día, a las doce, desde la casa mortuoria, calle de Atarazanas, número 15, al río de costumbre; favores por los que les quedarán reconocidos. La misa de alma se celebrará hoy a las ocho, en la iglesia antes citada.
Santander, 26 de marzo de 1927.
El excelentísimo e ilustrísimo señor obispo de esta diócesis se ha dignado conceder indulgencias en la forma de costumbre.

Funeraria de C. SAN MARTÍN.—Ajacoda Primera, 22.—Teléfono 18-61

SEGUNDO ANIVERSARIO

DE LA SEÑORA
Doña María Rnievas de la Portilla
(VIUDA DE COBO)
que falleció en esta ciudad el día 27 de marzo de 1925
R. I. P.

Sus hijos, hijas políticas, nietos y demás familia

Suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.

Todas las misas disponibles que se celebren el domingo, 27, en la parroquia de Valdecilla, capilla de las Adoratrices, de Solares, e iglesia del Sagrado Corazón, de Santander, y las disponibles del martes, 29, en la parroquia de Santa Lucía, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.
Santander, 26 de marzo de 1927

Sesiones municipales.

El gobernador civil saludó ayer a la Comisión Permanente.

Celebró ayer sesión ordinaria la Comisión municipal permanente bajo la presidencia del alcalde don Rafael de la Vega Lamera...

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

Asuntos antes del despacho.

Se da cuenta de una solicitud del cobrador de arbitrios don Oscar Rodríguez pidiendo la excedencia por un año...

El Ayuntamiento de Bezauna pide que se lleve a cabo el deslinde del término municipal...

La Comisión encargada de arbitrar recursos para regalar las insignias de la cruz de Alfonso XII al comandante don Vicente Portilla...

El guardia municipal don Francisco Pajares solicita quince días de licencia...

El empleado de la limpieza pública don Ecequias Cámara pide igualmente una prórroga de licencia por encontrarse aún enfermo...

La visita del gobernador civil.

Se anuncia la presencia del señor gobernador civil don Emilio Gámir. Sale a recibirle el alcalde, y acompañado de éste penetra en el salón de sesiones...

El representante del Gobierno pronuncia breves y afectuosas palabras saludando a la Corporación.

Dirigiéndose al alcalde dice que se congratula de poder repetir el juramento que va a hacer...

El señor Gámir estrecha luego la mano de cada uno de los señores capitulares y abandona el salón acompañado del señor Vega Lamera...

Continúa el despacho.

Se concede un mes de licencia por enfermo al empleado don Andrés González.

Las señoras Millán y Recueijo, vocales que fueron del Tribunal examinador en las oposiciones de oficiales de Secretaría e Intervención...

Don Domingo Díez Losada promueve recurso contra la clasificación que se le ha hecho al aplicar la cuota de inquilinato.

El contratista del levantamiento y arrastre de basuras señor Llama, se dirige a la Corporación manifestando que terminado el contrato de arrendamiento...

Ayer, a las siete y media de la mañana, y en la capilla de la Santa Casa de Caridad, hizo su profesión religiosa, como Hija de San Vicente de Paul...

Profesión religiosa de una novicia.

La solemne ceremonia se celebró con la devoción y sencillez con que se llevan a cabo estos actos por las beneméritas Hijas de la Caridad.

Fue acompañada la nueva profesora en tan conmovedora ceremonia por sus respetables padres, hermanos y por la superiora de la Casa y Comunidad en pleno...

Queda nombrada la Comisión que ha de hacer el estudio sobre las reformas de Hacienda local...

Se conviene que para la revisión de las pólizas de seguros pase el

asunto a la Comisión de Hacienda para que formule las bases.

Se autoriza a don Luis Ochoa para expendir localidades en un kiosco de la plaza de Eduardo Dato con arreglo a las ordenanzas...

De la Ponencia de Obras se autoriza a doña Elvira Rivera para ampliar una sepultura en Ciego; se permiten unas parcelas en el mismo cementerio...

Hace suyos el alcalde todos los expedientes que figuran en la Comisión de Policía y se aprueban por este orden: A don Gerardo Costa para abrir una imprenta...

Se deniega la autorización que solicita don Felipe Dallas para transformar en uno los dos cajones números 8 y 9 del Mercado del Este...

Después del despacho. A propuesta de la presidencia se acuerda transmitir un telegrama al mayordomo mayor de Palacio...

Formula el señor Grinda un ruego al que contesta la presidencia y se levanta la sesión a las ocho de la noche.

Teatro Pereda GRAN TEMPORADA CINEMATOGRAFICA DE CUARESMA Hoy, sábado, 26 de marzo.—Sección continua de seis y media de la tarde a diez de la noche.—Estreno de la producción cumbre de la moderna cinematografía.

De la región asturiana.

«El Pueblo Cantabro» en Llanes.

Natalicio.

En la casa que habitan sus padres en esta villa, don Aurelio y doña Matilde, ha dado a luz con entera felicidad un robusto niño doña Teresa Junco Sordo...

Damos nuestra enhorabuena a los venturosos padres del recién nacido, al que deseamos larga y dichosa existencia, enhorabuena que hacemos extensiva a sus citados abuelos.

Sea bien venido.

Después de breve estancia en la Habana, a donde había ido a resolver algunos asuntos particulares, regresó ayer a esta localidad el popular y conocido pescador llanisco don Marcelino Estrada.

De cine.

Mañana, sábado, se proyectará en el Salón Moderno la muy interesante producción cinematográfica que lleva por título «Corazón de reina»...

Y para el siguiente día, domingo, se anuncia «Los huérfanos de la aldea», drama de intensa emoción por Edmund Buyas, George Nicols y Wesley Barry.

—El próximo domingo, 27, se pasará en el teatro Benavente la maravilla cinematográfica «nos plus ultra» de la Metro Goldwyn, en diez jornadas, «Mare Nostrum», según la novela de Blasco Ibáñez...

Una causa interes. ante.

El homicidio de un ex juez.

ALICANTE, 25.—Hoy ha continuado la vista de la causa contra el ex juez de Pedreguer, señor Ferrando. El fiscal, en sus conclusiones definitivas, ha considerado los hechos como constitutivos de un delito de asesinato...

Además se exhibirá el quinto capítulo titulado «La mano criminal» de la interesantísima novela «El hijo del mercado».

Era de esperar.

Se ha hecho pública la sentencia recaída en el pleito de mayor cuantía que sobre nulidad de los legados de don José Parres Sobrino propuso al Ayuntamiento de Llanes su sobrina doña María Conde Parres.

Con esta sentencia, que asegura los derechos del vecindario llanisco, se patentiza muy claramente la situación jurídica de tal litigio, resolviéndose en favor del Ayuntamiento.

En su consecuencia, la citada señora, que se ha obstinado tercaamente en no hacer entrega de los legados donados al pueblo de Llanes por su tío el señor Parres Sobrino, no tendrá más remedio que efectuarlo ahora, entregando a nuestro Ayuntamiento la plaza cubierta con la finca en el solar cedido al efecto y las 45.000 pesetas para el alumbrado público de la villa.

Se han impuesto a doña María Conde Parres y a su esposo don Juan José Sánchez Junco las costas originadas en los pleitos, que han puesto fin a tan extenuante litigio y a favor del excelentísimo Ayuntamiento de Llanes.

Futbolísticas.

Pasado mañana, domingo, contendrán el primer equipo del Llanes F. C. con el Unión Deportivo de la vecina villa de Ribadesella.

Con los vinellanos se alineará el interior izquierdo del Racing de Madrid, Ricardo Alvarez, que pasa en aquella pintoresca villa una temporada.

ONOFRE

Llanes, 25 marzo 1927.

Sección marítima.

De Nápoles a Nueva York en cuatro días.

CRONICA

Hace algún tiempo Mussolini hizo interesantes declaraciones sobre el establecimiento de un servicio rapidísimo de vapores entre Nápoles y Nueva York.

El presidente italiano hizo escuetamente la manifestación de que el mencionado servicio sería inaugurado en el año 1928, pero sin dar más noticias del proyecto.

En un periódico italiano leemos más detalles de la magna empresa, en virtud de la cual las «lebreras del mar» atravesarán en cuatro días el Mediterráneo y el Atlántico.

He aquí los interesantes detalles a que aludimos:

El inventor de los motores es un napolitano, el ingeniero de Onco, que pertenece a la Administración del Registro Naval italiano. Los motores son de pequeña talla, y las hélices, en lugar de ir colocadas a popa, van situadas bajo la quilla, en el centro del buque.

Los motores permitirán realizar una velocidad de 42 millas horarias, pero 38 serían suficientes para hacer en cuatro días el viaje de Nápoles a Nueva York.

Uno de los buques será construido en los astilleros Ansaldo, cerca de Génova, y el otro por el Comptier Navale di Monfalcone de Trieste.

Es necesario construir ante todo grandes diques de carena, porque no existen para aforos superiores a toneladas 40.000. Los gastos se calculan en unos 200 millones de liras por unidad.

El «Cabo Creux».

Ha zarpeda de Barcelona, con rumbo a nuestro puerto, con diversas mercancías, el vapor «Cabo Creux».

El «Cervera».

En breve entrará en Santander, con carga general, el vapor «Cervera».

El «Cabo Carvoeiro».

De Málaga ha salido para Santander, con carga general, el vapor «Cabo Carvoeiro».

Situación de los barcos de esta matrícula.

«Magdalena R. de García», en viaje a Newport Mon.

«Francisco García», en Bilbao.

«Cantabria», en viaje a Glasgow.

«Esles», en Avilés.

«José», en Santander.

«Carolina E. de Pérez», en Messina.

«Emilia S. de Pérez», en viaje a Livorno.

«Alfonso Pérez», en Bahía Blanca.

«Peña Labra», en viaje a Bilbao.

«Peña Rocías», en viaje a Huelva.

El «Maria».

Con un cargamento completo de carbón es esperado en este puerto el vapor «Maria», procedente de Gijón.

La pesca.

Continúa la crisis pesquera debido a la persistencia del temporal.

Las «aparejas» traen alguna cantidad de pesca que se cotiza a precios altos.

En el puerto.

A última hora de la tarde de ayer se encontraban en el puerto nueve barcos mercantes.

El hundimiento del «Magdalena».

Han comenzado los trabajos necesarios para poner a flote al vapor «Magdalena», que, como se recordará, se fué a pique en la madrugada del miércoles último, a consecuencia de la rotura de una plancha, en el anclaje de Gamazo.

Se espera que dichos trabajos den por resultado en fecha breve el salvamento del buque mencionado.

En el dique del Astillero.

Ha entrado en el dique para efectuar algunas reparaciones el buque de esta matrícula «José», perteneciente a la Compañía de Llanes.

Con gasolina.

Ayer quedó despachado para La Coruña, con cargamento de gasolina, el velero «Domingo Blanco».

El «Adela».

En breve entrará en nuestro puerto, con carga general, procedente de Vigo, el vapor «Adela».

El «Marqués de Valdecilla».

Con este nombre ha sido botado al agua días pasados en San Martín, el casco de un airoso vaporcito de pesca, que se encuentra fondeado en la dársena de Molnedo con el fin de colocarle la máquina.

Somáforo.

Sur flojito; marejada gruesa del

lan en unos 200 millones de liras por unidad. Ambos buques serán explotados por un consorcio de Compañías italianas.

No es solamente en la costa del Cantábrico donde se siente con intensidad la crisis pesquera.

En los periódicos de Cádiz, Málaga y Huelva leemos que la flota pesquera atraviesa una lamentabilísima situación.

En el segundo de los puertos mencionados ha sido amarrada la importantísima flota de la Sociedad «La Malagueña», que se compone de treinta vapores.

En los puertos portugueses, principalmente en Setubal, Portimao y Olhao, la crisis de la industria pesquera alcanza proporciones alarmantes.

Como detalle curioso consignaremos que cuarenta embarcaciones de San Juan de Luz, han salido a la mar durante siete días consecutivos, regresando al puerto con escasa cantidad de sardina, que se ha cotizado a precios altísimos.

En la Isla Cristina la pesca casi falta en absoluto.

Algunos periódicos de Valencia, Cartagena y Alicante se lamentan también de la falta de pesca y de la situación por que atraviesan aquellas gentes de mar.

MECHELIN

Noroeste: cielo cubierto; horizontes achubascados.

Parte de San Sebastián.

Un nuevo temporal se acerca rápidamente.

Observatorio Central.

Vientos moderados del Oeste y algo flojos.

Información de América.

Obras de riego.

MEJICO.—La Comisión nacional de riegos ha aprobado un importante plan de obras, cuya ejecución demandará cerca de cuarenta millones de pesos.

Las obras comenzarán seguidamente, de forma que dentro de un par de años se habrán hecho posibles los riegos en una extensión de 240 hectáreas.

Pequeña sublevación.

MEJICO.—En el Estado de Puebla se sublevó un destacamento de Policía, matando a dos oficiales del mismo.

El orden fué restablecido rápidamente, siendo reducidos a la obediencia los amotinados.

La situación en Méjico.

NUEVA YORK.—Las noticias que se reciben de Méjico indican que el poderío político del presidente Calles se extingue rápidamente.

El Gobierno mejicano se muestra cada día más reservado, y la situación es muy difícil, puesto que el presidente Calles continúa realizando una intensa política bolcheviquista.

La rebelión de los católicos va extendiéndose, y en las regiones montañosas ha sido establecido un Gobierno libertador, que ha organizado una serie de partidas, que hostilizan continuamente a las tropas gubernamentales.

El enviado especial del «New York Herald» dice que el presidente Calles no puede hacer frente a la situación creada por su desastrosa política, y que la insurrección constituye ya una verdadera potencia dentro del Estado mejicano.

El corresponsal del «New York Times» dice que el país se halla en vísperas de la revolución más sangrienta que se haya registrado en la historia de Méjico.

Regreso del ministro de Obras públicas.

BUENOS AIRES.—Regresó a Buenos Aires, procedente de Mar de Plata, el ministro de Obras públicas.

Ante las elecciones presidenciales.

BUENOS AIRES.—Algunos políticos del partido conservador opinan que puede considerarse como un hecho la cooperación de las fuerzas electorales de doble tendencia con el partido radical antipersonalista con objeto de oponerse al triunfo de los radicales personalistas.

Se anuncia como segura la candidatura de Hipólito Irigoyen, para la Presidencia de la República.

Irigoyen es el que fué presidente antes de Alvear.

No pregunte a los periódicos cuál es su tirada; observe en calles, paseos y viajes qué periódico lleva el público en la mano.

DR. BARON Cirugía general y ortopédica RAYOS X CONSULTA DE 11 A 1 Alameda Primera, Casa del Gran Cinema, principal izquierda.

CONSULTA de enfermedades de la PIEL, VENEREAS y SIFILITICAS, por el especialista Vega Trápaga en Méndez Núñez, 7. 2.º—Teléfono 3734.

ALBERICO PARDO RAYOS X Para diagnósticos y tratamientos. Diatermia. Rayos ultravioletas (tratamiento especial del raquitismo). Electrodiagnóstico y electroterapia. ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS. Consulta de once a una y media. Ribera (Al lado del palacio de Correos) Teléf. núm. 32-96

En la Casa de Caridad. Profesión religiosa de una novicia.

Notas diplomáticas.

El nuevo embajador de Italia.

ROMA.—Ha salido para París el marqués Medici del Vascello, nuevo embajador de Italia en Madrid. Ha anunciado que se propone estar el día 29 del corriente en la capital de España.

El marqués Medici del Vascello tiene cuarenta y siete años. Se licenció en Jurisprudencia en Turín, en 1901, y fué nombrado por oposición agregado de Legación y destinado a Buenos Aires, en 1903, y trasladado a Constantinopla en 1905. Fué nombrado caballero de la Corona de Italia en 1905, y secretario de Legación de segunda clase desde 1907.

Fué voluntario en la guerra europea desde mayo hasta noviembre de 1915.

Fué nombrado enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de segunda clase en 1923, y consejero técnico en la IV Asamblea de la Sociedad de Naciones en septiembre de 1923, delegado suplente en la V y VI Asamblea de la Sociedad de Naciones.

ABILIO LOPEZ PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Consulta de doce a dos. BECEDO, 1.—TELÉFONO 23-05

Dr. Vázquez Andiande PARTOS Y GINECOLOGIA Medicina y cirugía de esta especialidad.—Rayos X.—Diatermia. CONSULTA DE ONCE A UNA San Francisco, 21.—Teléfono 33-31.

ANTONIO ALBERDI Diatermia.—Cirugía general Especialista en partos, enfermedades de la mujer y vías urinarias. Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5. Amós de Escalante, 10.—Teléf. 27-74

Le conviene a usted anunciar en EL PUEBLO CANTABRO Su gran circulación en Santander y la provincia, le garantizan a usted el éxito de sus reclamos.

El Re me

Cómo se prep. Deportiva. El equipo está echando en condiciones fuerzas que...

Aparte del los jugadores por la falta de unido con el po fuerte...

La Prensa y lid, decepcion dos con galati duramente...

Y para at tos y para qu reza el mal s ron aquellas l competiciones...

rado conveni giers para q se repita ma Riazor, ni m domingo en l nesa.

REAL REAL CA

Toda esta s dan al parti pnes el Racing saldrá despues en el empate d causas ajenas y que tienen cación cuando no como el qu tamente pr co.

Los precios encuentro son

CAMPOS DOMING MONTAÑA

A las onc La Real U guiente modo: Solano; Cha tid, Foyaca, López, Sanmig lechano.

Grandes par para mañana, fana: A las once, tra Lartalegui A las doce, contra herman LAV

La organizaci MADRID, 2 pañola de Teo Club de Pueo organización. paja.

Este se juje al 30 de abril tomará parte rez, de fama (Po

BILBAO, 2 tarde dió com toso entre el Athletic Cl Durante tod tante, por lo Mamés se hal verdadero bar Los equipos Real Racing Naveda; Iller nández, Furry, Athletic Cl Juanín; Caste ga; Lafuente, ta y Calvar.

Desde los 1 imponen los San Mamés, muchos balone En un pase quierda Calvar ce parado y l guiendo el pri

Apenas han Lafuente bini muy cerrado. ta débilmente vechando Suñ za marcar el 1 Sigue la pre do al Racing tira Calvar y

La Real U guiente modo: Solano; Cha tid, Foyaca, López, Sanmig lechano.

Información deportiva.

El Real Racing fué batido netamente por el Athletic Club.

Cómo se prepara la Real Unión Deportiva.

El equipo campeón de Castilla está echando el resto para ponerse en condiciones de batir mañana a las fuerzas que capitanea el gran Santanderino.

Aparte del metódico entreno a que los jugadores se han sometido el jueves por la tarde se concertó un partido con el Racing de Madrid, equipo fuerte y de iguales o parecidas características a las de nuestro primer «once» local.

La Prensa y la afición de Valladolid, decepcionadas ante los resultados con galicicos y astures, arremetió duramente contra los realunionistas, atribuyendo a su falta de entusiasmos y de amor propio los elevados scores de Gijón y de La Coruña.

Y para atraerse a los descontentos y para que cuanto antes desapareciera el mal sabor de boca que dejaron aquellas borrosas e inexplicables competiciones, la Directiva ha preparado convenientemente a sus jugadores para que en el Sardinero no se repita mañana el descalabro de Blazor, ni menos aun el sufrido el domingo en la acogedora villa gijonesa.

beza, dejando corto el esférico; pero Suárez entra rápido y obtiene el tercer goal.

El dominio del Athletic no cesa. Un centro de Lafuente es interceptado por Naveda, quien para evitar un nuevo susto pasa a Raba. Ayarza, por pies, gana la acción al meta santanderino y coloca el cuarto tanto.

Hay unos instantes, muy pocos, en que el Racing se sacude su mandanga, sin lograr abrir el tanteador; unas veces por el estado del terreno y otras por lo valiente y seguro de la defensa bilbaína.

Nuevo avance athlético, con centro de Calvar y buen remate de Suárez. La pelota sale rozando el palo.

Escapada vistosa de los montañeses, y cuando están a punto de marcar echan fuera el balón.

Vuelven a dominar los athléticos. Lafuente avanza, pasando a Suárez. Este entrega la pelota a Ayarza y el delantero centro la introduce en la red. Quinto goal.

Poco más tarde, y en un córner contra los racingistas, los jugadores locales consiguen el sexto tanto.

A los pocos minutos Oscar hace un buen avance, atizando un chut im-



EL LAXANTE IDEAL PARA FAMILIAS

AGRADABLE REFRESCANTE VIGORIZANTE

CITRATO DE MAGNESIA DE BISHOP

Tenga presente que la única marca original y genuina de Citrato de Magnesía lleva el nombre y marca de fábrica de Alfred Bishop, que fué el inventor.

2.75 ptas. frasco

Nuevo tamaño grande, mucho más económico

5.50 ptas.

En todas las Farmacias y Droguerías. Proprietarios exclusivos: ALFRED BISHOP, Ltd., 48, Spelman Street, LONDRES, E. 1.



MARCA DE FABRICA

Información del Municipio.

La Comisión especial encargada de la consolidación de la Deuda reanuda su labor.

Labor reanudada.

El primer teniente alcalde don José Grinda, manifestó ayer a los reporteros, que la Comisión especial encargada de llegar a un acuerdo con los acreedores del Ayuntamiento, había reanudado sus tareas para ver de llegar a una solución definitiva en asunto de tan grande interés.

Al parecer, hasta la fecha, las impresiones son completamente optimistas tanto en nuestra capital, como las que comunica de Madrid el señor Negrete.

Estima el señor Grinda que para fin de este mes o primeros del próximo, se conozca ya el resultado de esta tentativa de la Comisión especial, puestas sólo sus miras en el beneficio de los intereses generales.

Proyecto terminado.

El proyecto de construcción de la escuela de Peñacastillo está terminado ya, habiéndose llegado a un acuerdo con los propietarios de los terrenos en que se levantará el edificio escolar y cuyas obras darán comienzo en breve.

Los trabajos para las construcciones de escuelas en Monte, Cueto y San Román, están ya muy adelantados por la Comisión respectiva.

Los obreros de la limpieza.

El jefe de la limpieza pública, don Manuel Grifón, ha participado a la Alcaldía y al puente de Policía señor Solís Cagigal el estado actual de la plantilla, para que se provea en la forma que se estime más oportuna en cuanto a las necesidades del servicio y con relación al descanso semanal.

Inspección de substancias alimenticias.

El inspector de substancias alimenticias señor Inda, cambió impresiones con el alcalde ayer, estudiando el informe facilitado por el señor Fresno de la Calzada, respecto a las deficiencias observadas en la elaboración de embutidos en general, con propósito de poner coto de una vez para siempre a los abusos que en este particular vienen cometidos, (sin evidente perjuicio para la salubridad pública).

Los fondos de intervención.

El movimiento de fondos del presupuesto fué ayer como sigue: Caja, pesetas 181.290,40. Ingresos: por vinos, carnes, carbón y aguas minerales, 1.104,91. No hubo pagos y, por tanto, existe un remanente en las arcas del Municipio, para hoy, de 182.395,31 pesetas.

Un telegrama.

La Alcaldía hizo cursar ayer el siguiente telegrama: «Mayordomo mayor de Palacio.—Madrid.

Ruego a V. E. se sirva transmitir a Su Majestad acuerdo unánime de Comisión municipal permanente interpretando sentimiento general pueblo de Santander de felicitar a nuestro Monarca por mejoría su enfermedad testimoniándole votos para que sea rápido su restablecimiento.

Con este motivo saluda a V. E., Vega Lamera, alcalde.

Gratificación a los bomberos.

Los señores Cabrero Mons han enviado un donativo de 100 pesetas para ser repartidas entre los bomberos municipales que acudieron a sofocar el incendio tenido lugar hace poco tiempo en la casa número 7 y 8 del paseo de Pereda.

Por un acto heroico.

La Alcaldía ha enviado una cordial felicitación al virtuoso sacerdote don Víctor Madrazo, por su acto heroico de dar su sangre para el salvamento de una joven gravísimamente enferma.

Para cuando Dios quiera.

Ha sido confeccionada la interminable orden del día que ha de despachar el pleno del Ayuntamiento uno de los días de la próxima semana, o cuando Dios disponga. Se tratará de ventilar en dicha reunión primaria al siguiente capítulo de asuntos:

Resolución del ilustrísimo señor delegado de Hacienda en la reclamación de la Cámara de la Propiedad Urbana sobre alcantarillado y en la de don Eustasio Bilbao y otros mandando que se proceda a la nivelación del presupuesto para el actual ejercicio y se devuelva copia del mismo en el que conste haberse subsanado lo ordenado por la Delegación.

Entablar recurso ante el Tribunal provincial Contencioso-administrativo contra resolución del ilustrísimo señor delegado de Hacienda en cambio ordena que sea eliminada de la Ordenanza número 32 la cuota de diez pesetas por cada caballo de potencia efectiva del motor que se asigna a los automóviles de alquiler.

Recurrir ante el Tribunal Contencioso-administrativo provincial contra el ilustrísimo señor delegado de Hacienda con motivo de la reclamación formulada por don Eustasio Bilbao y otros, alquiladores de automóviles contra la Ordenanza reguladora de la exacción del arbitrio sobre rodaje y arrastre por vías municipales, a virtud de

Una resolución se estima la reclamación formulada.

—Si procede o no coadyuvar con la Administración en el recurso promovido por don Julio Flores contra resolución de la Comisión municipal permanente por la que impuso al recurrente el castigo de dos meses de suspensión por supuestas faltas graves.

—Allanarse a las resoluciones de la Administración de Rentas públicas desestimando la oposición formulada por el señor alcalde-presidente contra las legitimaciones de terrenos roturados arbitrariamente por don Ramón Cabrero y don Rodrigo Camus en los pueblos de San Román y Cueto, respectivamente.

—Presupuesto extraordinario para la habilitación de terrenos en el cementerio clausurado de San Fernando destinados a la construcción de la nueva cárcel, por su importe de 31.967,79 pesetas con cargo al sobrante que resulta de la cesión de la Red Telefónica Urbana a la Compañía Nacional Telefónica de España.

—Inventario general del patrimonio del Excmo. Ayuntamiento.

—Quedar enterado de que por la Alcaldía y por las necesidades de los servicios se ha nombrado con carácter interino escribientes de la Sección de Estadística a don César Loza y a don Mariano Tomé.

—Coadyuvar con la Administración en el recurso promovido por don José García contra resolución de la Comisión municipal que acordó jubilarle por imposibilidad física con el haber pasivo de una peseta treinta y cinco céntimos diarios.

—Interponer demanda Contencioso-administrativa a fin de obtener una firme declaración y confirmación de los derechos que en favor del Excmo. Ayuntamiento consagra el contrato celebrado con la fábrica del gas en 30 de junio de 1873.

—Reglamento para el régimen interior de la Secretaría.

—Proposición de la Comisión de Reglamento para que se modifiquen los artículos 5, 8, 11 y 12 del reglamento de Empleados subalternos de este Excmo. Ayuntamiento.

—Conceder una ampliación de nueve metros de fondo al terreno del antiguo cementerio de San Fernando ofrecido al Estado para la construcción de una cárcel y formular nueva propuesta de cesión.

—Recurrir ante el Tribunal provincial de lo Contencioso contra la resolución del Excmo. Ayuntamiento que estimó la reclamación de don Pedro Mazariques contra cuota de inquilinato que le exige este Excmo. Ayuntamiento.

—Expediente de responsabilidades desistiendo al celador de la Estufa don José Campos y al auxiliar don Máximo García y suspendiendo dos meses de empleo y sueldo al mozo de cuadra de la limpieza pública, don Francisco Zaldivar, por embriaguez y escándalo en la vía pública.

—Modificar las condiciones del concurso para el nombramiento de gestor de la recaudación añanzada. —Bases a que ha de sujetarse la regulación del servicio de transporte de viajeros por el casco de la población y sus contornos en vehículos de motor mecánico comprendidos en la clase (C) de las que establece el artículo 71 del Real decreto de 12 de diciembre de 1924.

Una opinión.

La Cruz Roja en Santander y las Secciones auxiliares en su provincia.

Un millón de españoles aproximadamente sabemos que la Cruz Roja Española fué implantada en España el año 1864, por los Caballeros de la Orden de San Juan de Jerusalén, de espíritu religioso, de verdadera hermandad y amor al prójimo, teniendo de Patrona a la Virgen María.

Pues si los fines de esta Institución son los de hacer bien al semejante ¿por qué han de ser sólo las capitales de provincia las que han de tener Ambulancias de la Cruz Roja? ¿Por qué no ha de ser también en cada Ayuntamiento, o en cada partido judicial, por lo menos? ¿Es acaso sólo en las capitales donde se ven rasgos humanitarios? Yo creo que no, y estoy tan convencido de ello, que solo me basta decir que donde haya un español, hay actos de caridad y de buenos sentimientos, para dar consuelo al desvalido. Pues si todos los españoles tenemos estos dotes y estos arraigados sentimientos, ¿por qué solo en las capitales, como dejo dicho, ha de ser donde va Ambulancia de la Cruz Roja?

Bien está que sea Santander la cabecera de las demás de esta provincia, pero las que se formasen en los pueblos podían llamarse secciones auxiliares de las de Santander. Yo así lo entiendo y creo que sería esta la única manera de que en el plazo de pocos años, Santander y su provincia, tuviera una de las mejores Ambulancias montadas en España y que si llegara el caso de declararse alguna epidemia o sobreviniese cualquier siniestro, siempre nos tendríamos prevenidos para hacer frente a las mil calamidades, debido a que uniéndose más damas enfermeras a las noventa y tres que tiene Santander en la actualidad, ya se podría acudir en todo momento a los sitios de más peligro, porque nadie como ellas, pueden prestar mejor ese hermoso servicio a nuestra caritativa Institución, por que con sus manos piadosas y con sus palabras de arrullo y ternura, sabrán dar vida a esa humanidad sin consuelo.

Ahora les corresponde a los alcaldes de los Ayuntamientos y demás autoridades, así como a las mujeres montañesas, el formar en cada pueblo una Sección auxiliar de la Cruz Roja Española, de Santander, para desde hoy en adelante poder hacer todo el bien posible a la humanidad doliente, por ser estos los fines que persigue nuestra piadosa Institución.

Gaspar LOZANO

Las PASTILLAS CRESPO para calmar la tos y molestias de la garganta, saben bien. 2 pesetas caja.

[Eso es tener ojo!]

Se trataba de un diamante colosal.

NUEVA YORK.—Un joyero de la Quinta Avenida anuncia que muy en breve colocará en el escaparate el famoso diamante «massako», el cual, según la leyenda, ha servido de ojo relicioso a la diosa india Siva.

El propietario de la joya es el duque de Westminster, el cual no dice el precio que ha pagado por ella. Desde luego, le ha debido costar un ojo.

El exceso de ventas por medio del anuncio constante compensa, con creces, el dinero invertido en el anuncio.

Pablo Pereda Elordi Director de la Gota de Leche Médico especialista en enfermedades de la infancia. Consultorio de niños de pecho Burgos, 7 (de 11 a 1).—Teléfono 20-92

JOAQUIN LONJERA GAMINO ABOGADO Procurador de los Tribunales. VELASCO, 11.—SANTANDER

Dr. Solís Cagigal VIAS URINARIAS, SECRETAS DIATERMIA Moderno tratamiento de la blenorragia y sus complicaciones. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4 1/2. SAN JOSE, 11. HOTEL.—Tel. 2223

CASA RESTEGUI MUEBLES Y DECORACION Segunda Alameda.—Teléf. 2699.—SANTANDER

Campos de Sport. MAÑANA DOMINGO, A LAS CUATRO REAL UNION DEPORTIVA (Castilla) REAL RACING CLUB (Cantabria) CAMPEONATO DE ESPAÑA

Toda esta serie de circunstancias dan al partido un enorme interés. pues el Racing, seguro de su valía, saldrá dispuesto a demostrarnos que en el empate de Valladolid influyeron causas ajenas a su propia voluntad, y que tienen una sencillísima explicación cuando se juega en un terreno como el que ellos jugaron y constantemente presionados por el público.

CAMPOS DE MIRAMAR DOMINGO, 27 DE MARZO MONTAÑA SPORT UNION MONTAÑESA A las once de la mañana.

La Real Unión formará del siguiente modo: Solano; Chuchi, Salvadores; David, Foyaca, Campos; Montalbán, López, Sanniguel, Pipi Pombo y Barlochano.

PELOTA Grandes partidos de pelota a pala para mañana, domingo, por la mañana: A las once, Ortuetta-Gándara contra Lartalegui-Gallo.

LAWN-TENNIS La organización del campeonato de España. MADRID, 25.—La Asociación Española de Tennis ha delegado en el Club de Puerta de Hierro para la organización del campeonato de España.

Este se jugará en los días del 26 al 30 de abril y se dice que en el tomará parte la tenista Lili Alvarez, de fama mundial.

(POR TELEFONO) En Bilbao. BILBAO, 25.—A las cuatro de la tarde dió comienzo el partido amistoso entre el Racing santanderino y el Athletic Club.

Durante todo el día ha llovido bastante, por lo que el campo de San Mamés se hallaba convertido en un verdadero barrizal.

Los equipos se alinearon así: Real Racing.—Raba; Santiuste, Naveda; Illera, Prieto, Rufino; Fernández, Furry, Oscar, Sierra y Amós. Athletic Club.—Vidal; Careaga, Juanín; Castaños, Carmelo, Artoaga; Lafuente, Suárez, Ayarza, Areta y Calvar.

Desde los primeros momentos se imponen los medios del equipo de San Mamés, cortando y sirviendo muchos balones a la línea delantera. En un pase de Carmelo al ala izquierda Calvar avanza, centra un poco parado y Suárez remata, consiguiendo el primer goal.

Apenas han pasado dos minutos Lafuente bota a Naveda y centra muy cerrado. Raba rechaza la pelota débilmente y cae al suelo, aprovechando Suárez la oportunidad para marcar el segundo tanto. Sigue la presión athlética, obligando al Racing a ceder un córner. Le tira Calvar y Ayarza recoge de can-

parable que se convierte en el goal del honor.

Termina el primer tiempo con el resultado de seis tantos a uno.

En la segunda mitad el Athletic introduce una modificación en el ala izquierda atacante, siendo sustituidos Areta y Calvar por Larraechea y Hierro, respectivamente.

En esta segunda parte el dominio del Athletic adquiere aún mayor intensidad, apuntándose los de casa cinco goals más, dos de ellos obra de Suárez, que ha jugado colosalmente todo el partido.

Hay que advertir que en todo el match, y de modo especialísimo en esta segunda fase, Raba ha jugado muy bien, a pesar de los tantos que le hicieron los athléticos.

El árbitro señor Arruga realizó una labor deplorable y con tendencia siempre a favorecer a los bilbaínos.

Relojería Suiza

Relojes de todas clases y formas. Teléfono, 17-02 AMOS DE ESCALANTE, núm. 4.

Notas necrológicas.

Ayer dejó de existir en esta ciudad el bondadoso joven don Herman Elsasser Elsasser, conforado con los Santos Sacramentos.

En esta ciudad contaba el finado joven con gran número de amistades y simpatías, adquiridas con sus caballerosas cualidades.

Su muerte ha causado profundo sentimiento en Santander, donde era muy querido y respetado.

Descanse en paz.

A su desconsolada esposa doña Consuelo Peña Santiuste y demás familiares enviamos nuestro pésame más sincero por tan desconsoladora desgracia.

La Alarma

del cuerpo es el dolor. Cuando sus nervios le alarman a Vd. es señal de que ocurre algo anormal. Así, por ejemplo, el reumatismo no radica en sus nervios, sino que éstos se limitan a dar el aviso, la dolencia hay que buscarla en los músculos, pues los movimientos de éstos producen el dolor.

Las Tabletillas "Dozer" de Aspirina proporcionan alivio inmediato. Hacen circular la sangre más rápidamente a través de los músculos y devuelven a éstos su elasticidad. Cuide Vd. de que le den las legítimas Tabletillas "Dozer" de Aspirina que se reconocen por la fajita encarnada y la cruz "Bayer".



EL ARTE CINEMATOGRAFICO

Excentricidades.

Cómo dice «Pamplinas» que tiene que ser una esposa.

Buster Keaton, el renombrado «Pamplinas», es casado, y ha definido la condición de una esposa de la siguiente manera: «Una mujer casada ha de saber cocinar y cantar y tener siempre una sonrisa amable. No debe nunca meterse a contar chistes, ni hacerlos. Ha de ser hacendosa y poseer el arte de arreglar la casa. Si tiene voto, que emita el sufragio. Sus ropas serán de telas suaves, con lazos, y usará sombreros pequeños. Amará a los niños y a los animales.» Y termina Keaton: «Querá con locura a un marido que no se ría nunca y que algunas veces baje las escaleras de cabeza.»

Nuestros concursos.

Para los descansos.

Las soluciones de las charadas publicadas en la página anterior son las siguientes:

Gran Cinema: CANTABRO.

Verificado el oportuno sorteo resultó agraciado:

Con el pase del Gran Cinema, el cupón enviado por Carmina Martínez.

La agraciada puede pasar a recoger el pase en esta Administración, hoy, sábado, de nueve a una y de tres a siete.

Cupones recibidos hasta las doce de la noche del jueves, doscientos quince.

Cerrado el Salón Reina Victoria el lunes, sin previo aviso a este periódico, publicamos el sábado la charada correspondiente. Queda, pues, sin efecto todo lo referente al concurso en relación con el mencionado Salón.

Las grandes producciones.

«La Secretaria».

Entre las numerosas estrellas de la Metro-Goldwyn, Norma Shearer, es sin duda una de las que brillan más intensamente en el firmamento cinematográfico.

En esta deliciosa comedia que veremos el miércoles próximo en el Gran Cinema, Norma Shearer nos da una prueba más de la maravillosa flexibilidad de su talento con la interpretación del «role» de la protagonista Ruth, una mecanógrafa ingenua y mal vestida que de la noche a la mañana la vemos transformada en una mujer bellísima, elegante y seductora, cambio que produce el natural asombro en sus principales David Colman (Lew Cody) y Jaime Sloden (William Louis) de la firma «Colman & Slodens», quienes antes la despreciaban y ahora se la disputan para su secretaria particular.

Norma Shearer obtiene un éxito más en esta difícil interpretación, buscando ocasiones para lucir, a más de sus talentos de actriz, toilettes costosísimas que realzan su belleza y distinción.

Las mil tentaciones a que se encuentran expuestas las muchachas obligadas a buscar medios de subsistencia en el mundo de los negocios, se ponen de manifiesto en este delicioso «film» sin abusar del registro melodramático, sino por el contrario, entrelazando con su interesante argumento escenas de gran comedia y fino humorismo que acertadamente combinadas, hacen de esta película de lujosa presentación y fotografía impecable una de esas cintas que el espectador sigue con creciente interés que no decae un solo instante.

Chismorreo cinematográfico.

Aficionada.—Ramón Navarro contestará, seguramente, a su carta. Es un hombre galante. Sus señas son: En la Metro-Goldwyn-Mayer, 1.540, Broadway, Nueva York.—Lon Maney es casado y norteamericano. ¿Desea usted algo más?

García y García.—De todas las artistas que usted nos menciona solo Gloria Swanson entiende el español. Andrea del Val.—Con mucho gusto. Las señas de Pola son: Paramount Bldg. Nueva York y las de Colleen Moore, en First National, 383 Madison Avenue.

La de la Alameda.—Norma Talmadge y Conway Tearle reciben la correspondencia en Talmadge Productions, 729 7th Ave., Nueva York.—El artista a que se refiere usted se divorció en efecto, el año pasado y por ahora está «vacante».

Divulgaciones.

Los trucos cinematográficos.

Un «truco» curioso es la manera que se procede para impresionar un auto o un hombre corriendo.

Muchas veces no vemos más que el personaje agarrado al volante, de perfil, y el fondo del paisaje pasando detrás de él.

El procedimiento es de mucho aparato pero sencillo.

Basta colocar el auto sobre una plataforma que gira en sentido contrario y a la misma velocidad que el auto que se trata, y por lo tanto éste permanecerá en el mismo sitio. El fondo pintado generalmente es un gran cilindro que gira a la vez que la plataforma.

La máquina de impresionar se coloca al lado del coche y en terreno fijo, y el efecto es estupendo.

Lo que en realidad parece—y algunas veces así se hace—es que el operador vaya en otro auto; pero fácil es comprender que las desigualdades del terreno harían bailar enormemente la película, mareando al espectador.

Otras veces se ve al protagonista guiar el auto de frente y muy próximo a la máquina, parece que ésta está colocada en el «capot» del coche.

El procedimiento seguido es colocar una plataforma que sobresalga por delante del radiador, donde van colocados el director, operador, etc.; y desde allí es tomada la fotografía.

Miscelánea cinematográfica.

Del día 7 al 12 del corriente tendrá efecto en Los Angeles una Exposición cinematográfica en el hotel Ambassador. En ella se verán todos los adelantos, mejoras e invenciones nuevas en técnica, aparatos, etc.

Todos los cines de Berlín en conjunto tienen cabida para 163.000 personas.

Sigue siendo el tema obligado la fantástica Sociedad editora de films que actualmente se está formando, con un capital de diez millones de pesetas. Hay quien asegura que ya han sido escogidos terrenos para la edificación de los estudios en el pueblo vecino a Barcelona, Prat del Llobregat.

La empresa mejicana que en la Baja California capitanea el señor Rafael Corello, se propone editar una película de ambiente local, que llevará el sugestivo título «Raza de bronce». Estrellas para esta cinta serán Guillermo Calles y Carmencita Roux.

En el poblado de Santa Bárbara (California), contrajeron matrimonio la popular artista May Alison y el director de la publicación mensual «Photoplay» James R. Quirk. Ella es la tercera vez que se casa. Su primer marido fué el coronel William Stephenson. El segundo lugar correspondió a Robert Ellis Reel.

Gloria Swanson establecerá definitivamente su residencia en la ciudad de Nueva York. Su abogado Milton Cohen se encarga de vender las grandes propiedades que la artista poseía en Hollywood.

Emil Jannings, el formidable actor alemán contratado recientemente por la «Paramount», está ya frente a las cámaras de Hollywood bajo las órdenes de Maurice Stiler. «El hombre que olvidó a Dios», original de Bruce Barton, será la obra con que se presente en película de Norte América. Se teme que bajen considerablemente los bonos de tan preciado artista, a base de que la experiencia ha demostrado repetidas veces lo perjudicial que es el cambio de ambiente a los artistas de Europa.

Louis F. Roth, domador de fieras en el estudio Universal, solicitó divorcio de su esposa a quien ya no puede soportar. Asegura que prefiere los peligros de sus bestias a la compañía de su consorte.

Con insistencia se asegura que Bebe Daniels y el popular campeón de carreras de larga distancia Charles Paddock, contraerán matrimonio en fecha reciente.

Mary Miles Minter marchó sigilosamente a Italia, con el nombre de Juliette Reully. Allí interpretará una película. Largo tiempo ha que de ella no se tenían noticias.

DIEZ



ofreció Pauline Starke al que llegara el primero en un «cross» original... claro está que si el vencedor era de su agrado.

Por los salones cinematográficos.

Lo que hemos visto y lo que veremos.

«Los miserables» y «El pirata negro» han conseguido llenar de bote en bote el amplio salón del «Gran Cinema».

Ambas películas, proyectadas en dos días cada una, han tenido al público pendiente de sus escenas, de un interés y una emoción extraordinarios.

Pero de ellas merece especial mención, por su originalidad, «El pirata negro», en la que Douglas Fairbanks se supera a sí mismo en la interpretación del personaje principal de la comedia.

Tal ha sido el éxito alcanzado por esta cinta que la Empresa se ha visto requerida por gran parte del público para que mañana, domingo, la proyecte entera en las secciones de las cuatro y siete de la tarde.

Sin disputa ninguna puede asegurarse que «El pirata negro» es la más sensacional película en colores editada hasta el día.

Después veremos también en el «Gran Cinema»:

«Llamas devoradoras», producción de gran espectáculo, con escenas sensacionales y de gran intensidad dramática. Tiene un argumento de un interés realmente humano y está interpretada por William Russell y Helene Chadwick.

«La secretaria», deliciosa producción, en la que Norma Shearer, exquisita y bella, como siempre, nos demuestra claramente lo que influye la elegancia en el sexo masculino.

«Amor a seis cilindros», comedia de gran interés, por Ernest Frux.

«Amor y fogón de clarines», historia principesca, de las que por su trama, por la belleza de sus escenas y por la simpatía que irradian de sus intérpretes, aparte de las escenas humorísticas intercaladas acertadamente, son saboreadas con deleite por el espectador desde el principio hasta el fin.

«El círculo de la moda». Varios son los detalles que imprimen singular atractivo a esta película, que se estrenará el jueves próximo en el «Gran Cinema».

«El círculo de la moda» universal.

BESOS

Una primera piedra.

El brillante del judío y actor.

Un conocido primer actor de Hollywood, judío, se encuentra en la calle a otro de menor categoría, pero de la misma raza. Este último, contra su costumbre, lleva un magnífico brillante en el alfiler de la corbata. Al ser interrogado por el otro sobre la procedencia de la alhaja, le contesta:

—Un hermano mío ha fallecido y dejó en el testamento setecientos dólares para una losa; ¡Y aquí llevo la «piedra»!

El «goalkeeper» nacional, pelucero.

Unos minutos de charla con Ricardo Zamora.

«Sobre la una de la tarde nos hemos personado en el hotel donde se hospeda el popular Zamora; hemos estrechado su mano y entablado animada conversación, tratando sobre el «cinema».

Acaba de regresar de Zaragoza, donde el domingo, día 13, jugó un partido de «foot-ball» y rodó varias escenas de su primera producción cinematográfica.

Con nosotros conversan el director de la cinta y conocido actor don José Fernández y el hábil operador don Tomás Duch; todos manteniéndonos larga charla versando sobre el «film» nacional.

Zamora es un gran actor—nos dice el señor Fernández—; es, además, de facciones muy fotogénicas; de gestos suaves, elegantes y estudiados. No cabe duda alguna que hará carrera... Si es que quiere seguir... No creí que al principio su labor sería tan aceptable. Con decirle a usted que apenas malgastamos película.

Ricardo lo mira y sonríe...

—Su gesto risueño lo interrumpo con una corta pregunta:

—Oiga, Zamora; ¿qué me dice de España en la industria cinematográfica?

—Le diré: el «cinema» en España prosperará, no titubeo en decirlo; sobran elementos en todos los conceptos; únicamente el punto «capital» flojea; de lo demás, obras las hay como en ningún sitio; tenemos suficiente ambiente: actores... actores...

Al exclamar estas palabras el popular futbolista se calla; luego, con tono decidido, prosigue:

—Respecto a esto, censurar al actor es censurar al director, que es realmente el que peca; pues, por lo general, suelen ser estos individuos más ignorantes en esta materia que los propios artistas.

—Créame—añade—, para salvar la producción española hace falta, como primordial base, una acabada y completa dirección; si no...

—Los artistas, sí; son demasiado teatrales; pero tenga presente que nadie nace enseñado; los que se pasan por competentísimos directores son los encargados y deben educar a los artistas.

—Me gusta el «cinema»; nunca creí llegaría el momento de gesticular ante una cámara; ya la Prensa, no ha mucho, se ocupó de la aparición de Samitier y mía en la pantalla. He tenido tres producciones: una en Madrid, en Barcelona y en Valencia; he optado por la más conveniente: con la Casa Ferralduch, de Valencia, que es la editora de este «film». Lleva por título «Por fin se casa Zamora», y me secundan en los papeles las señoritas Amparo Ferrer y Emilia Donay; nos dirige aquí el señor Fernández y nuestras muecas las toma el señor Duch, que con su Pathé nos sigue incansable en todo y por todo.

—Le extrañaría alguna proposición para «filmar» fuera de España?

—No sé, no sé—contesta momentáneamente—, desde luego la aceptaré si me conviene.

—Y dedicarse de lleno al «cinema», ¿se le ha ocurrido alguna vez?

—¡Hombre!... ¡Qué preguntas tiene!... Ya veremos, ya veremos—exclama sonriendo.

Fuera los automóviles crepitan; esperan impacientes...

Abrimos paso por entre una abigarrada multitud de personal que esperaba la salida del famoso futbolista.

Son aproximadamente las tres de la tarde y quiere llegar al anochecer a Valencia, no sin antes haber tomado algunas vistas de la nevada

En el Teatro Pereda.

La temporada cinematográfica de Cuaresma.

Pocas veces podrá aplaudirse a una empresa con más justicia que ahora a la del elegante coliseo de la calle de Santa Lucía. Lo que se llama vulgarmente «echar el resto», en toda la amplitud del concepto, lo ha realizado recientemente con toda esplendor y fino instinto, y el selecto público que acude diariamente a sus exhibiciones cinematográficas tiene constante ocasión de admirar y aplaudir cuanto de artístico, de perfecto y elevado produce en la actualidad la fabulosa industria del cine.

Cuántas películas ofrecen los programas del TEATRO PEREDA, hasta el día de lunes Santo, pertenecen a la prestigiosa Casa U. F. A., de Berlín, sin competencia hasta el día, y buena prueba de ello es el éxito unánime y ruidoso que han alcanzado «El violinista de Florencia», de tierno interés novelesco e impecable perfección fotográfica, y esa maravilla titulada «FAUSTO», llena de emoción, joya del moderno arte de la pantalla, que ha recopido triunfalmente los salones del mundo entero donde se congregan los públicos más exquisitos e intranquientes.

Hoy comenzarán las exhibiciones de «VARIETE», encantadora cinta de tres mil metros (nueve partes), de la que se hace el mejor elogio consignando que ha resistido más de mil proyecciones en Berlín, más de seiscientos en París, y recientemente más de doscientos en Madrid.

Drama de circo, plebérico de interés, interpretado por los colosos del «film» EMIL JANNINGS y LYA DE PUTTI, es de los pocos en que el espectador no se conforma con una sola exhibición. De «VARIETE» ha dicho en letra de molde el inteligente crítico de «Film Mercury», de Nueva York: «...Yo soy un buen patriota americano, pero en asuntos de arte, dame el otro lado del Atlántico. Admitamos la lección que nos da este «film» y procuremos hacer mejores películas, o, de lo contrario, dejemos libre el camino a los que realmente SABEN HACERLAS.»

A «VARIETE» han de seguir en el TEATRO PEREDA otras cintas extraordinarias y superproducciones de no menor mérito: «FUEGO DE AMOR», «LA ISLA DE LOS SUEÑOS», «MANON LESCAUT», «EL CAZADOR FURTIVO», «EL SEÑOR DE UN VALS», «LA PEQUEÑA TELEFONISTA», «EL BAILARIN DE MI MUJER», «UN VIAJE A LA AVENTURA», «EL HIPOCRITA» y otras. Todas ellas llevan el acreditado marchamo de la Casa U. F. A., y ya saben los buenos e inteligentes aficionados que no puede pedirse mayor garantía de arte, perfección, interés y emoción. En suma, que será memorable entre las gentes sensibles al arte del silencio esta temporada cinematográfica de Cuaresma en el TEATRO PEREDA.

A todos estos atractivos, hemos de añadir uno más: el del soberbio aparato de proyección con que en el TEATRO PEREDA se pasan las cintas, modelo de luminosidad y de firmeza, la soberbia máquina gemela «HAHN-GOERZ» (modelo 1927), última palabra de la moderna cinematografía, recientemente adquirida por la empresa sin reparar en sacrificios (Once mil pesetas de máquina, son muchas pesetas!) para sus brillantes temporadas de «film».

LORENZO

Concursos cinematográficos.

GRAN CINEMA

—Deja esta todo en mi cuarto, junto a la prima-tercera, y si te segunda-tres entorna luego la puerta.

Concursos cinematográficos de «El Pueblo Cantabro».

Solución ...

Nombre del concursante ...

Contraseña ...

GRAN CINEMA

Solución ...

Nombre del concursante ...

Contraseña ...

GRAN CINEMA

Solución ...

Nombre del concursante ...

Contraseña ...

GRAN CINEMA

Solución ...

Nombre del concursante ...

Gran Cinema

Hoy, sábado

Las novias de un soltero

Comedia de constante intriga y creciente interés, por

Rod la Rocque y Elionor Fair

Mañana, domingo

A las once y media, Gran Matinée Infantil:

RIN TIN TIN CONTRA LOS LOBOS

A las cuatro y media y a las siete:

El pirata negro

Gran éxito de Douglas Fairbanks. La obra cumbre de la cinematografía en colores

De nuestros corresponsales. Información de la provincia.

Crónica de Torrelavega.

Ante las nuevas demarcaciones judiciales, nuestra ciudad debe estar alerta.—Lo que nosotros pediríamos.

Seguimos con interés las campañas que en pro de sus respectivos pueblos vienen sosteniendo en las columnas de este periódico nuestros estimados compañeros de San Vicente de la Barquera y Cabezón de la Sal. Ya que, decir tiene que encontramos justificado el defender cada uno de sus puntos de vista; es más, aplaudimos que tengan por norma laborar con mayor entusiasmo por el florecimiento de sus pueblos.

Aunque estimamos que es prematuro hablar de si tal o cual Juzgado ha de ser suprimido, puesto que la «Comisión» nada ha dicho sobre las nuevas demarcaciones judiciales anunciadas, bueno será, al igual que hacen los citados corresponsales, dar nuestra opinión, que desde luego no será de lógica.

Si los Juzgados de primera instancia existentes en San Vicente de la Barquera y Cabezón de la Sal continúan desde están al establecerse la nueva demarcación, no tendríamos una sola palabra que decir; si, en cambio, se suprime alguno de ellos, el Gobierno sería porque ello era conveniente para la nación, y en ese caso, el lugar, porque los intereses y necesidades de los pueblos son muy respetables.

Ahora bien, suprimidos dichos Juzgados, nosotros, al igual que hacen los citados corresponsales, no tendríamos una sola palabra que decir; si, en cambio, se suprime alguno de ellos, el Gobierno sería porque ello era conveniente para la nación, y en ese caso, el lugar, porque los intereses y necesidades de los pueblos son muy respetables.

El valle de Cabuérniga, tanto por carretera como por ferrocarril, tomado el tren en Cabezón, se comunica con nuestra ciudad cómoda y prontamente; otro tanto les sucede a Mazcuerras y Cabezón. En cuanto a Comillas, para nadie es un secreto que la comunicación con Torrelavega es constante, pues para ello existe una gran línea de automóviles ómnibus que hace dos servicios diarios y la distancia no es más que de veinticinco kilómetros.

Los de San Vicente de la Barquera, Valdáliga, etc., seguramente vendrían también con gusto a Torrelavega; claro que la distancia que separa a estos Ayuntamientos de nuestra ciudad, es mayor, pero allí se anda con la que existe desde aquí a Bárcena de Pie de Concha y, sin embargo, acá vienen en tren o en coches, como pueden hacerlo los de San Vicente, Valdáliga, etc.

Repetimos que no es nuestra intención suscitar polémicas ni discutir derechos adquiridos. Es más, quizá sea hasta aventurado tratar de estos asuntos, pero visto cómo se manifiestan algunos, no queremos ser los últimos en opinar sobre tan interesante particular, y aprovechamos la ocasión para suplicar a nuestro Ayuntamiento, Cámara de Comercio y demás fuerzas vivas estén alerta para cuando llegue el momento de actuar, por entender que, ensanchando sus dominios el Juzgado de primera instancia de esta ciudad, Torrelavega aumentará sus fuentes de ingresos.

F. C.

«El Pueblo Cantabro» en Torrelavega.

Reinoso-Torrelavega.
Satisfechísimos de las atenciones recibidas en la industriosa villa de Reinoso han regresado los excursionistas que el miércoles pasaron tan agradables horas en la población reinosiana.

Tanto el Ayuntamiento reinosiano como los distinguidos gerentes de la «Comisión» y el pueblo todo recibieron con gran satisfacción a los torrelaveguenses y el cariño propio entre familiares amigos. Y es que Reinoso y Torrelavega son pueblos cultos y activos al grado sumo que a la par de proporcionar con sus constantes actividades dan ejemplo de laboriosidad y seriedad, a la vez de honrarse a sí mismos, honrar también a la Montaña querida. Por eso simpatizan y por eso viven unidos.

niño Joaquina Crespo Martínez, esposa de Manuel Campo Peña.
—En esta ciudad, un niño Cecilia Ruiz Campo, esposa de Nicanor Sáiz Gómez.

CALZADOS «Cayón»
SOMBREROS «Cayón»
GORRAS «Cayón»
Siempre modelos nuevos y elegantes.
TORRELAVEGA
Precio fijo. Teléf. 150

Casa Cebrían
MUEBLES DE ESTILO
Director-proyectista: Isidoro Guinea
MODELOS ESPECIALES
Lodesma, 8, Exposición-BILBAO

DESDE CABEZÓN DE LA SAL
Viajeros.
Con objeto de girar una visita a los Colegios de la Fundación de Igarreda, que con tanto acierto regentan en ésta los Hermanos Maristas, llegó a ésta el reverendo Hermano Fleury, provincial de tan benemérita Orden, quien, terminada la misión que le ha traído a esta villa, saldrá hoy para Baruelo.

—Ha salido para Jerez de la Frontera, para pasar una temporada al lado de sus hijos, la bondadosa señora doña Concha de la Cuesta.

—Ha pasado breves días entre nosotros, habiendo ya regresado a Reinoso, las simpáticas señoritas Teresa del Amo y Cristina Pozo.

—Terminada la corta licencia que le fué concedida, regresó a Santoña nuestro buen amigo el joven soldado Simón González.

Coñac COMENDADOR
Notas necrológicas.
La grave enfermedad que aquejaba a nuestra estimada convecina doña Josefa Portilla, viuda de Garrido, falleció ayer a las 11 de la mañana.

¡ÁNIMO!
No se ha perdido todo, pues todavía le queda a usted el **VINO PINEDO** que le permitirá recobrar sus energías, su alegría de otro tiempo, su satisfacción por vivir.
VINO PINEDO
No lo olvide.

ahora fué la Cámara de Comercio quien organizó esta agradable excursión, que ha dejado tan gratos recuerdos, mañana será otra embalgama la que con gusto visite a Reinoso a sabidas de que va a ser favorablemente recibida; y otro día se honrarán los reinosianos quienes honran a nuestra población con su visita, y así deseamos vivamente para corresponder en parte a su amable hospitalidad.

Los congratulamos de que las relaciones de ambos pueblos se estrechen más y más, porque indudablemente Reinoso y Torrelavega o Torrelavega y Reinoso deben vivir unidos para el mayor desarrollo de su industria y para la mejor defensa de sus intereses.

RICARDO LÓPEZ GONZÁLEZ
MEDICO-DENTISTA
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6
Calle Ancha, 4. 1.º
TORRELAVEGA

do, ha tenido ayer el fatal desenlace que era de esperar, habiendo entregado su alma a Dios a los setenta y siete años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos.

Muy de veras lamentamos esta desgracia, que ha causado entre nosotros general sentimiento por ser persona que gozaba de gran estimación en esta villa.

Con tal motivo enviamos a toda su apreciable familia la expresión de nuestro más sentido pésame y de especial manera a sus hijos don Ricardo, doña Carlota y doña Amalia; hijos políticos nuestros estimados amigos don Victoriano Linares y don Luis González.

Sentida e imponente manifestación de duelo constituyó la conducción del cadáver de la bondadosa y caritativa señora doña Antonia del Rivero y de la Vega, celebrada ayer en el pueblo de Cos.

A las diez de la mañana fué conducido el cadáver al templo parroquial, celebrándose allí solemnes funerales por el eterno descanso de su alma, después de cuyo acto se verificó la conducción al cementerio, quedando depositados los restos en el panteón de familia.

Hemos hablado de las excelentes virtudes que adornaban a la señora fallecida, en la que se destaca una de las más hermosas, la caridad. Esta quedó demostrada con la limosna repartida entre los sesenta vecinos pobres del pueblo de Cos, distribuyendo veinticinco pesetas a cada uno de ellos, siendo entregadas por el ecónomo de la parroquia, don Indalecio Balbás; además se repartió una importante cantidad entre los pobres de todos los pueblos comarcanos, con

Trincheras inglesas
Inmenso surtido nuevos colores.
La más surtida en confecciones de lujo para SEÑORA y CABALLERO.
CASA HERAS.-Sastrería.
Santa Clara, 1 (al lado de la Audiencia).
Teléfono 3.262.

respondiéndoles a dos pesetas cada uno.

Descanse en paz el alma de la que tantos beneficios ha hecho durante su vida y que habrán sido seguramente los que le habrán otorgado el premio que Dios concede a todos los que saben hacer estas verdaderas obras de caridad, que consisten en remediar a todo el necesitado. Cunda el ejemplo entre todos aquellos que pudiendo hacer lo propio no han sabido hacerlo hasta la fecha, para que puedan imitarlo en lo sucesivo.

Anís UDALLA-Coñac
A su distinguida familia reiteramos nuestro más sentido pésame.

Anteayer, jueves, recibió cristiana sepultura en el cementerio del pueblo de Santibáñez de Carrejo Sor María del Rivero, directora que fué del Colegio de la Fundación de Igarreda, del Colegio de Carrejo, a cuyo acto asistió todo el vecindario de aquellos pueblos por tratarse de una Hermana cuyas virtudes la hicieron acreedora a las merecidas simpatías de que gozaba, ya que, como dijimos, desempeñó con tanto acierto la misión educadora que le fué encomendada desde la fundación del Colegio.

Después del entierro se celebró un solemne funeral en sufragio del alma de la finada. Descanse en paz.

El corresponsal.

DESDE REOCIN

Fiesta del árbol.
Organizada por la poderosa Empresa Real Compañía Asturiana se ha celebrado ayer, en el sitio denominado «Cuesta de Santiago» la fiesta del árbol, a la que concurrieron más de 150 niños, portadores de banderas de los colores nacionales, de las escuelas que dicha Empresa sostiene en nuestro pueblo, al frente de

¿CONE TRUCCION?
¿SANEAMIENTO?
Pida hoy mismo catálogos y precios a **L. DEL BARRIO Y COMPAÑIA**
SANTANDER

Una prueba de vigor es una prueba de salud

Un niño robusto y sano no sólo constituye el orgullo de la madre, sino su esperanza en el período del crecimiento. Atajar la debilidad y la inapetencia es defender al niño de las crueldades del raquitismo, escrofulismo y tuberculosis ósea.

El Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

es el más apropiado para combatir estas enfermedades y el que más eficazmente estimula el apetito y tonifica el organismo.

Cerca de 40 años de éxito creciente.

Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedid SALUD.
Rechazad imitaciones.

Pida usted
Aceite extrafino SANTA AMALIA, en los principales establecimientos de ultramarinos. Precio, 29, 50 pesetas lata de diez kilos bin.

las cuales se encontraban sus profesores, el ingeniero de dicha Compañía don José Díaz, nuestro párroco don Lázaro Álvarez, la Junta Administrativa en pleno, una representación del Sindicato Católico y un número de personas que se sumaron a tan simpática fiesta y cuyos nombres no recogemos para no incurrir en omisiones.

Al dirigirse la comitiva al sitio designado para la plantación se echaron las campanas a vuelo y se dispararon ininidad de cohetes.

Una vez que cada niño plantó su arbolito, y después que nuestro párroco bendijo el plantío, fueron leídas por éste, por el profesor don Pedro Francés y por varios niños inspiradas cuartillas alusivas al acto.

Niños y asistentes fueron espléndidamente obsequiados por la Real Compañía Asturiana, regresando éstos al pueblo encantados de la fiesta, que nosotros nos abstendremos de alabar por ser mucho lo que a propósito de tales fiestas se ha escrito y por ensalzarse por sí solas, por las enseñanzas y provechos que reportan.

Terminación de una y comienzo de otra.

Anteayer se dió por terminada la santa Misión en Puente de San Miguel, que ha sido predicada por Padres Redentoristas.

Durante el tiempo que han durado los sermones se vió el templo repleto de fieles.

El próximo día 2 de abril dará comienzo, como ya habíamos adelantado a nuestros lectores, la santa Misión en Helguera, de la cual están encargados Padres Capuchinos.

De sociedad.
Procedente de Bahadilla (Frómista) se encuentra entre nosotros pasando unos días el joven José Álvarez, hermano de nuestro párroco don Lázaro.

Que su estancia en la «tierruca» le sea grata.

—Ha dado a luz felizmente doña María Luisa Ruiz, esposa de nuestro amigo don Valeriano Sal.

—En Cerrazo, también con felicidad, ha dado a luz un niño doña Josefa Seo, esposa de don José Ruiz.

A los dos matrimonios nuestra enhorabuena.
GONZALEZ
Reocin, 25-3-927.

Café-cervecería «FIGARO»
Antes Maxim's.—Alcalá, 17, Madrid.
COCINA BILBAINA
Misma dirección del restaurant del HOTEL PARIS, Madrid, y del HOTEL REAL, Santander.

DESDE MALIANO
«El Sabor de la Tierruca».
Esta Agrupación artística, intérprete de la música clásica montañesa, dirigida por el maestro Carré, dará esta noche, a las nueve, en el «Cinema Maliano», su anunciado V concierto.

Hemos visto los programas que circulan por aquí y nos parecen excelentes, tanto, que seguramente llenarán las aspiraciones de los más exigentes. En ellos figuran las obras más selectas del repertorio que los Coros poseen. Entre las que figuran como nuevas y por tanto no oídas por el público de la localidad citaremos a «Vicente, Vicente!», «Aires montañeses», «La molinera tiene». Estas tres obras están armonizadas para «El Sabor de la Tierruca» por

VIERNES-1.º DE ABRIL
ESTRENO
en la **Sala y Pabellón Narbón**

UNA PELICULA QUE LIEGA AL ALMA DE TODAS LAS CLASES SOCIALES. UNICA PELICULA QUE HA RESISTIDO 60 REPRESENTACIONES CONSECUTIVAS CON ENORME EXITO EN EL TEATRO DE NOVEDADES, DE BARCELONA

LOS HIJOS DE NADIE
(La película que no olvidará Ud. nunca.)
Dos capítulos. 5.000 me ros.
1.º EL INFIERNO BLANCO.
2.º SOR DOLORES.
SE PROYECTARA COMPLETA

su joven director el señor Carré y según referencias los Coros las interpretan que en bordadas.

Hay también «Boda en la aldea», de don Luiz Lázaro, que aquí no se conoce. «A la entrada del pueblo», de Guridi, que ya conocemos por haberle ejecutado el Orfeón local, también tendremos el gusto de oírle.

El niño Pepe, nuevo para nosotros también, tenemos inmejorables referencias como pequeño artista.

De lo otro, de lo que ya conocemos, huelga hablar, sabemos cuanto vale y esperamos que el público de Maliano acuda como otras veces a escuchar a estos esforzados paladines del canto popular montañés.

El corresponsal.

VENTA DESESPERADA DE...
Trajes de agua, delantales de lavadero; toldos para ferrocarriles, camiones y muelles; lona de todas clases en ancho; efectos navales, etc.
JUAN DE BILBAO Y GOYAAGA
Deusto (Vizcaya)-Teléfono 5-90

Casa OSCAR GARAGE
Toda clase de artículos de sport.
Gasolina.—Aceites.
Precios sin competencia.
SAN JOSÉ, 14—Teléf. 20-00

Vida religiosa.

En la iglesia del Carmen.
Mañana, cuarto domingo del mes, celebrará la Cofradía del Niño Jesús de Praga sus cultos.

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general.

Por la tarde, a las cuatro, rosario, coronita, plática y procesión.

El director de la Cofradía ruega a los padres y profesores adviertan a sus hijos y alumnos la obligación de asistir a estos cultos. Hay indulgencia plenaria.
Congregación de San Luis Gonzaga.

Se avisa a todos los congregantes que mañana, domingo, último de mes, se celebra la comunión prescrita por el Reglamento.

Se espera de la piedad de todos se esfuerzen por asistir a la misa de ocho y media, que con dicho fin se celebrará, según costumbre, en la iglesia del Sagrado Corazón.

Notas diversas.

Exploradores marítimos.—Mañana, domingo, a las diez de la mañana, se presentarán en el Club de la Exposición, de paisano, los pertenecientes a este grupo.

La Caridad de Santander.—El movimiento del Asilo en el día de ayer fué el siguiente:
Comidas distribuidas, 1.123.
Recogidos por pedir, 19.
Enviados con billete por ferrocarril a sus respectivos puntos, 4.
Asilados existentes en el Establecimiento, 164.

Espectáculos.

TEATRO PEREDA.—Temporada cinematográfica de Cuaresma.
Hoy, sección continua, de seis y media de la tarde a diez de la noche.

Estreno de la producción cumbre de la moderna cinematografía, «Varieté».

GRAN CINEMA.—Hoy, a las seis y cuarto, hasta las diez, «Un chico cambiado», cómica, en dos partes, y «Las novias de un soltero», comedia de constante intriga y creciente interés, por Rod La Rocqué y Elinor Fair.

CINEMA BONIFAZ.—Hoy, de seis a diez, «Las cuitas de una desposada», por Robert Agner y Mildred Jure.

Alcaldía de Santander.

Habiendo acordado la Comisión municipal permanente, la adquisición, por concurso, de 160 metros de manguera de lona de 52 milímetros de diámetro interior y 200 metros de 70 milímetros, se pone en conocimiento de los interesados, que la presentación de pliegos y apertura de los mismos, tendrá lugar en el salón de la Alcaldía, el día 14 del próximo mes de abril, a las doce de la mañana, haciéndose la adjudicación provisional el día 20 del mismo mes de abril y en el citado salón a las doce de la mañana.

El pliego de condiciones, cuyo extracto se publica en el «Boletín Oficial» del 21 de marzo corriente, se halla de manifiesto, a las hábiles, en la oficina del ingeniero de la Corporación municipal,

COMPANIA TRASATLANTICA
 Vapores correos españoles
 SERVICIOS REGULARES

RAPIDO-DIRECTO.—ESPARA-NEW-YORK
 Nueve expediciones al año.

RAPIDO.—NORTE DE ESPAÑA A CUBA Y MEJICO
 Dieciséis expediciones al año.

EXPRESS.—MEDITERRANEO A LA ARGENTINA
 Ocho expediciones al año.

LINEA MEDITERRANEO, CUBA, MEJICO Y NUEVA ORLEANS
 Ocho expediciones al año.

LINEA MEDITERRANEO, COSTA FIRME Y PACIFIC
 Once expediciones al año.

LINEA MEDITERRANEO A FERNANDO PO
 Doce expediciones al año.

LINEA A FILIPINAS
 Tres expediciones al año.

SERVICIO TIPO.—GRAN HOTEL.—E. S. H.—RADIOTELEFONIA.—ORQUESTA.—OPERA.—COPILIA.—ETCETERA.

Para informes, a las Agencias de la Compañía en los principales puertos de España. En Barcelona, en las oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli, 8. En SANTANDER, SEÑORES HIJO DE ANGEL PEREZ Y COMPAÑIA, Paseo de Pereda, número 28.

Válvulas RADIO TUNGSRAM, la audición más diáfana.

Combinación estupenda, M. R. X. - M. R. Y. - M. R. 2 - M. R. 3 - débil consumo, etcétera. Fijense en la ampliación ideal de las válvulas (Lámparas).

Radio TUNGSRAM.

MONTERA, 10.—MADRID

Compañía del Pacífico :: Línea de Cuba
 Próximas salidas del puerto de Santander

Para Habana.

10 de abril	vapor	ORDUÑA
24 de abril	-	GROPEZA
8 de mayo	-	ORBITA

siguiendo vía CANAL DE PANAMA a Cristóbal (Colón), Balboa (Panamá), Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú, Chile y América Central.

Admiten pasajeros de Primera, Segunda y Tercera clase y carga.
PRECIO EN 3.ª CLASE PARA HABANA (Incluido impuestos).
Pesetas 551,65

Estos buques disponen de camarotes, salón-comedor y amplias cubiertas de paseo para los pasajeros de tercera clase.

Para más informes dirigirse a sus agentes en SANTANDER
Hijos de Basterrechea
 Paseo de Pereda, núm. 9.—Teléf. 3.441.
 Telegramas y telefonemas «BASTERRECHEA»

PASTILLAS del Dr. ANDREU

ANISOSA
 NUEVO preparado compuesto de esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.—Caja 0,50 pts. Bicarbonato de sosa pura 100 gramos.

Solución Benedicto
 de glicero-fosfato de cal de CREOSOTAL.—Tuberculosis, catarro crónicos, bronquitis y debilidad general. Precio: 3,50 pesetas.

Depósito: **Doctor Benedicto**, San Bernardo, 21, MADRID

Se vende en las principales farmacias de España. En Santander: **E. PEREZ DEL MOLINO**—Plaza de los Escalantes.

BODEGAS FRANCO ESPAÑOLAS
 LOGROÑO
 Vinos Fines de Rioja
 CLARET—ROSA CLARET—BIANCO
 BORGOÑA—CHABLIS
 EXCELSO

TOMAD CADA NOCHE UN ROMBO LAXANTE



y no sufrireis
ESTREÑIMIENTO
MALAS DIGESTIONES
PESADEZ DE ESTOMAGO

Como purgante, no tiene rival.
 Caja, 2 pesetas.
 Cajita de ensayo, 30 céntimos
 EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Sociedad Hullera Española
 BARCELONA

Consumido por las Compañías de los ferrocarriles del Norte de España, de Medina del Campo a Zamora y Orense a Vigo, de Salamanca a la frontera portuguesa, otras Empresas de ferrocarriles y tranvías de vapor, Marina de guerra y Arsenales del Estado, Compañías Transatlántica y otras Empresas de Navegación, nacionales y extranjeras. Declarados suministradores al Cardiff por el Almirantazgo portugués.

Carbones de vapores.—Menudas para fraguas.—Aglomerados.—Para cantos metalúrgicos y domésticos.

HAGANSE PEDIDOS A LA SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA.—BARCELONA
 Pelayo, 5, Barcelona, o a su agente en MADRID, don Ramón Topete, Alfonso XII, 101.—SANTANDER, señor Hijo de Angel Pérez y Compañía.—GIJÓN Y AVILES, Agentes de la Sociedad Hullera Española.—VALENCIA, don Rafael Torralba.

Para otros informes y precios a las oficinas de la **SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA**

Servicio semanal de vapores entre España Alemania y viceversa

FOR LAS COMPANIAS
 Olydenbor-Portugiesische Dampfschiffs-Rhederei.
 DE HAMBURGO

Deutsche Dampfschiff-Verkehrs Gesellschaft "Hansa"
 DE BREMEN

Cada semana saldrá de los puertos de Hamburgo, Bremen y Rotterdam para los del Norte de España, Portugal, Sur de España y Marruecos, un vapor, admitiendo toda clase de carga para Hamburgo, Bremen y Rotterdam.

También admite toda clase de carga con conocimiento directo para los puertos del Báltico, Inglaterra, América, etc.

Para más informes dirigirse a sus consignatarios
E. Erhardt y Compañía, Ltda.
 SANDARA, 3.—TELEFONO 61.—SANTANDER

CONSULTE USTED nuestra tarifa de esquelas de defunción.

BASCULAS de toda clase /
 Balanzas de precisión /
 Arcas para caudales /

STORNER & C
 Paraguirre, BILBAO
 TELEFONO 1248



El alimento mejor y más económico

La leche condensada marca "La Lechera" es el alimento predilecto de ricos y pobres, porque es la mejor por su pureza y la más económica por su gran valor nutritivo.

Leche Condensada "La Lechera"



Pida muestras y folletos gratis a la
 Sociedad Nestlé A. E. P. A., Vía Layetana, 41, Barcelona

EL MAS PODEROSO DISOLVENTE DEL ACIDO URICO

cuya acumulación en el organismo produce reuma, gota, arenillas, mal de piedra, arterio esclerosis, cólicos nefríticos, etc etc

UROSOLVINA

granulado efervescente de sabor agradableísimo
 preparado por el Laboratorio Ibero. Tolosa
 6 pesetas frasco

EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES
 DE LA **COMPANIA TRASATLANTICA**

LINEA DE CUBA Y MEJICO
 PROXIMAS SALIDAS DE SANTANDER (Salvo contingencias)

ALFONSO XIII	el 14 abril.	ALFONSO XIII	el 26 agosto.
CRISTOBAL COLON	el 4 mayo.	CRISTOBAL COLON	el 31 septiembre.
ALFONSO XIII	el 28 mayo.	ALFONSO XIII	el 18 octubre.
CRISTOBAL COLON	el 19 junio.	CRISTOBAL COLON	el 4 noviembre.
ALFONSO XIII	el 17 julio.	ALFONSO XIII	el 26 noviembre.
CRISTOBAL COLON	el 6 agosto.	CRISTOBAL COLON	el 18 diciembre.

admitiendo pasajeros de todas clases y carga, con destino a HABANA y VERACRUZ. Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes.

Precio del pasaje en tercera clase ordinaria:
 Para Habana: Ptas. 535, más 18,65 de impuestos. Total, 553,65.
 Para Veracruz: Ptas. 698, más 9,90 de impuestos. Total, 707,90.

Para más informes y condiciones dirigirse a sus Agentes en SANTANDER, SEÑORES HIJO DE ANGEL PEREZ Y COMPAÑIA, Paseo de Pereda, núm. 28.—Teléfono, 28-28
 Dirección telegráfica y telefónica: GELPEREZ.

BELEN
 PARA PARVULOS
 tipo de Vega, número 5, 1.º método más moderno, con nombres de francés, inglés y otros, trabajos manuales, etc.
 Directora: Señora de Basilla.
 Suscripción mensual: 90 a 25 pesetas, según edad.

Aviso al público
 Muchos errores: **ERRATA MARTINES**
 Más barato, nadie; para evitar dudas, consulten precios.
JUAN DE HERRERA.

Casa Bar-Quin
 COMIDAS Y BEBIDAS
 Arcillero, 23.—Teléfono 13-64

FLEJE de embalaje, usado, se venden en esta Administración.

SE VENDE papel blanco, limpio, de periódicos, a cincuenta céntimos kilo.

VIAJA DE SISNI-GH
 Fábrica de tallar, biselar y restaurar toda clase de lunas, espejos de las formas y medidas que se desee. Cuadros grabados y molduras del país y extranjeras.

Despacho: Amós de Escalante, 2. Fábrica: Cervantes, 22. Teléfono, 28-23.

NO OLVIDE que nuestro teléfono es el número 15-55.

La tos, catarros rebeldes y bronquitis se curan con **PECTOBENZOL**
 PREGUNTE A SU MÉDICO Y SE CONVENCERÁ.—De venta en farmacias y droguerías.

En la Diputación provincial.

El presidente, en una interesante reunión, recaba el asesoramiento de los elementos ganaderos y agrarios.

En la Diputación provincial se celebró una reunión convocada por su presidente, don Alberto López Argüello y a la que asistió una importante representación de los elementos ganaderos y agrarios de la Montaña.

He qui a los señores asistentes: presidente de la Asociación provincial de Ganaderos, don José Antonio Quijano; presidente y secretario de la Cámara Oficial Agrícola, don Fernando Barreda y señor barón de Beotegui; presidente y vocal de la Federación Católica Agraria, don José Santos y don Miguel Doaso; presidente del Consejo provincial de Fomento, don Antonio Vallina; inspector provincial de Higiene y Sanidad Pecuarias, don Carlos S. Enríquez y el diputado provincial, don Ramón Miguel Cisol.

El señor López Argüello saluda cordialmente a los reunidos y expone el objeto de la convocatoria, que no es otro—dijo—que el de recabar la colaboración y el asesoramiento de los organismos aquí representados, en relación con los proyectos de carácter agropecuario que la Diputación tiene planeados y dotados adecuadamente en el actual presupuesto.

Hace a continuación una breve historia de los pasos dados hasta ahora por la Corporación en lo que a Agricultura y Ganadería se refiere.

La Diputación de Santander—sigue diciendo—lleva consignados en estos dos últimos años cerca de doscientos mil pesetas por estos conceptos, prestando a ambos servicios una atención de que hasta ahora habían casi absolutamente carecido, y dotándolos, en forma completamente desusada, en el presupuesto provincial.

Claro está—exclama—que la Diputación se ve precisada a hacer esto dentro de la modestia de los medios de que dispone y que no puede dar satisfacción a los que se señalan el ejemplo de lo realizado en este orden de cosas por otras Diputaciones que la superan enormemente en recursos económicos. En este punto, dice que asombra la ingenuidad de los que pretenden que la Diputación de Santander, con poco más de dos millones y medio de pesetas disponibles para cubrir sus innumerables obligaciones, atienda a sus intereses ganaderos como lo hace Vizcaya, con cincuenta millones de pesetas en su presupuesto provincial. La Diputación de Santander—prosigue—en el actual presupuesto, destina a los conceptos expresados, y casi en su totalidad a los intereses ganaderos, la cantidad de 46.200 pesetas (no cuatro mil, como acaba de escribirse en un periódico local), y de ellas se destinan 24.000 a adquisición de toros sementales y enseñanzas agropecuarias en la provincia.

Lee a continuación el señor López Argüello el plan detallado para estas enseñanzas, y termina invitando oficialmente en nombre de la Diputación a los señores reunidos a prestar a ésta su valioso concurso en lo que a tales asuntos se refiere, asesorándola en todo momento y aportando sus autorizadas iniciativas.

Los señores reunidos, que habían seguido con gran atención las manifestaciones del presidente, otorgaron un voto de gracias a la Diputación por el interés que consagra a estos asuntos y la orientación que sigue acerca de los mismos, volviendo a hacer uso de la palabra el señor López Argüello para expresar su profunda gratitud ante tal atención, que estima tan honrosa como inmerecida.

Las representaciones congregadas manifiestan a continuación que aceptan muy complacidas la invitación que por la Diputación se les dirige y que están dispuestas a prestarla en todo momento su más decidido concurso.

Se dió lectura de una interesante moción suscrita por varios de los elementos reunidos y relacionada con las enseñanzas agropecuarias y otros fines ganaderos de la mayor utilidad. Este proyecto, como los expuestos por el señor López Argüello, serán objeto de deliberación

y estudio para ver la forma de acometerlos y de obtener de ellos la máxima eficacia.

En la reunión, deslizada en la mayor inteligencia y armonía, se trataron en principio otros temas importantes que, con los anteriormente expuestos, serán objeto de especial atención en sucesivas reuniones.

Écos de sociedad.

Viajes.

Procedentes de Madrid llegaron a Santander el ingeniero don Antonio López y el abogado don Antonio Gómez.

—Hemos tenido el gusto de saludar al industrial de Sevilla don José Revuelta Ruiz, que ha llegado a nuestra capital procedente de la capital andaluza.

—Ha llegado a nuestra ciudad, procedente de Peñafiel, el farmacéutico don Sixto Velasco.

Natalicio.

Con entera felicidad ha dado a luz una hermosa niña la esposa de nuestro compañero en la Prensa y cariñoso amigo don Román Sánchez de Acevedo.

Tanto la mamá como la recién nacida se encuentran en perfecto estado de salud.

Nuestra más cordial enhorabuena. **Dimisión y nombramiento.**

Con objeto de descansar un tiempo prolongado después de la gran actividad desplegada en estos últimos años, ha presentado la dimisión de su cargo de gerente de la Industrial Resinera Ruth, nuestro cajero y respetable amigo don José Ortiz de Artiñano, reputado ingeniero bilbaíno.

Para sustituirle llegó ayer a Santander el ilustre ingeniero, director de la Unión Resinera Española, don Luis Pombo, quien simultaneará ambas direcciones con su gran competencia, de todos admirada.

De un gran proyecto.

Los trámites para la construcción del Palacio de América

MADRID, 25.—A las cinco de la tarde se ha reunido en el local de la Cámara oficial de la Industria el Comité pro Palacio de América.

Esta reunión, como otras que se vienen celebrando, era para tratar de la organización de los Subcomités que han de realizar la labor necesaria para que el proyecto se convierta en realidad.

Acudieron, además de los representantes de todos los departamentos ministeriales, los de la Diputación y el Ayuntamiento madrileños.

En la reunión se dió conocimiento del propósito de invitar oficialmente a los funcionarios para que contribuyeran con la cuota única de una peseta para realizar el proyecto, acordándose también que el Ayuntamiento y la Diputación de Madrid se dirijan a los organismos similares de toda España para que igualmente contribuyan con la cuota mencionada.

La misma invitación recibirán el Ejército, la Marina, la Guardia Civil, los Carabineros, los Sometanos, los Cuerpos de Correos y Telégrafos, las escuelas especiales, las Universidades y los Institutos.

Los reunidos estudiaron lo hasta ahora actuado, conviniendo en reunirse de nuevo en fecha próxima. La sesión, como las anteriores, fué presidida por el infante don Fernando.

Para un hospital.

Regala más de cuatro millones de pesetas.

RUGBY.—El príncipe Arturo de Connaught ha anunciado al Hospital de Middlesex que un generoso donante anónimo le ha enviado para dicho establecimiento 100.000 libras esterlinas (unos 4.400.000 pesetas). El donante pone como condición que se mejore todo el material y se abra una escuela de enfermeras.

La Conferencia del Libro.

Se aprueban las conclusiones que han de ser elevadas al Gobierno.

La reunión de la mañana. MADRID, 25.—A las once de la mañana de hoy comenzó la sexta Conferencia del Libro, presidida por el señor Royo Villanova, acompañado de don Ricardo León, del secretario señor Carvajal y de don Leopoldo Calvo Sotelo y del vicesecretario de la Cámara de Barcelona, señor Cervera.

Este dió lectura del acta de la sesión anterior celebrada ayer. Los señores Romo y Martínez Reus pidieron que no figurasen en el acta algunos puntos tratados en la sesión anterior.

Los señores Linares Becerra y Gil se opusieron a esta petición, diciendo que todo lo tratado debe figurar en el acta. Se aprobó ésta. Comenzó la discusión con el tema de subvención para las ediciones de folletos y libros científicos.

El primer apartado, A, se refiere al Estado, del cual se dice que debiera adquirir obras científicas para Academias y centros docentes nacionales y extranjeros.

Fué aprobado tras una breve enmienda presentada por el señor Lasso de la Vega.

La ponencia nombrada en la sesión de esta mañana para redactar las conclusiones que han de ser elevadas al Gobierno se reunió esta tarde en una sala del Senado para realizar su labor. Esta ponencia estaba constituida por los señores Martínez Reus, Eduardo Marquina, Linares Becerra, Castañón, Santa Cruz, Lasso de la Vega y Rufino Blanco.

Estos señores estuvieron reunidos desde las cuatro hasta las seis y dejaron redactadas las conclusiones. A las seis y cinco minutos se celebró la sesión pública bajo la presidencia del director de Comercio, Industria y Seguros, señor Madañaga.

El señor Marquina manifestó su deseo de hacer constar que con las palabras pronunciadas en la sesión de la mañana no quiso ni pretendió censurar al secretario general de la Conferencia, señor Carvajal.

Otros señores hicieron manifestaciones análogas a las del señor Marquina.

Por unanimidad fueron aprobadas las conclusiones que han de ser elevadas al Gobierno y de las cuales destacan las siguientes:

Reforma de los preceptos legales en materia de propiedad intelectual.

Defensa contra las ediciones clandestinas.

Política de protección arancelaria.

Protección a la expansión del libro.

Competencia lícita y protección al libro en relación con la propiedad industrial.

Organización de la industria editorial y librera.

Subvención para las ediciones de folletos y libros científicos.

Mejoras en las comunicaciones y transportes.

Mañana se verificará la sesión de clausura de la Conferencia, presidiendo el general Primo de Rivera en compañía del ministro del Trabajo.

Noticias y comentarios.

Cosas de toros.

El cartel de abono de Madrid.

Ya está casi ultimado el cartel de abono para la temporada próxima en la plaza de Madrid.

Figurarán en él los diestros Márquez, Lalanda, Agüero, Villalta, Antonio Posada, Niño de la Palma, Gallo, Chicuelo, Saleri, Algabeno, Rayito, Barajas, Armillita, Fuentes Bejarano, Lagartito, Pepe Belmonte, Zurito, Méndez, Paradas y Félix Rodríguez.

Por no haber llegado a un acuerdo con la Empresa quedan fuera del abono, y, por lo tanto, sin torear en la plaza de Madrid, los diestros Valencia II y Gitanillo.

La corrida de Beneficencia se celebrará el lunes, 4 de abril, lidiándose ocho toros de Coquillera Veiga, Márquez, Lalanda y Villalta.

La situación internacional.

Las últimas noticias aseguran que ingleses y americanos están dispuestos a bombardear la ciudad de Nankin.

Amenaza de bombardeo.

LONDRES.—De Shanghai dan cuenta de que los cantoneses han matado en Nankin al vicepresidente de la Universidad, que era súbdito americano.

Las mujeres y niños han abandonado Nankin esta mañana.

Las autoridades navales americanas e inglesas de Nankin han anunciado a los cantoneses que los buques abrirán fuego, bombardeando la ciudad, si no cesan inmediatamente a todos los extranjeros que se encuentran en la misma.

A última hora dicen que se ha aplazado tal decisión oficialmente porque los cantoneses empiezan a hacer entrega de los súbditos extranjeros.

Situación muy crítica.

SHANGHAI.—Las últimas noticias sobre la situación de Nankin aseguran que ésta es muy crítica.

Siguen las conversaciones entre las autoridades navales británicas y americanas y los jefes de las tropas suristas para la evacuación de los extranjeros.

Los rumores no confirman que hayan muerto en la ciudad bastantes extranjeros, entre ellos el cónsul del Japón.

Lo cierto es que una sección de marinos ingleses ha desembarcado, haciendo varias bajas; y que también las ha habido en algunos barrios de Nankin.

Quedan todavía en la ciudad 95 americanos, de ellos 44 mujeres y 35 niños, y 15 ingleses, entre los que hay diferentes heridos por el fuego de los cañones de los cantoneses al bombardear la población.

Dice el «Times».

LONDRES.—«The Times» publica un despacho de Shanghai en el que, refiriéndose a noticias de Nankin, se dice que han podido embarcar en cuatro vapores japoneses 400 súbditos de dicha nación.

Dichos buques han cooperado también a la evacuación de otros súbditos extranjeros.

Las últimas noticias afirman que en Nankin es mejor la tranquilidad y que se ha aplazado el bombardeo de los barcos norteamericanos e ingleses en vista de que las autoridades cantonesas van a entregar algunos extranjeros.

Flotilla de destroyers.

HONG KONG.—Ha llegado una flotilla de destroyers ingleses, que zarparán para Shanghai por si fuera precisa su presencia en Nankin.

Belmonte y Sánchez Mejías torearán en Madrid, pero en corridas extraordinarias. Respecto a Cagancho, la Empresa no ha podido contratarle para el primer abono. Es casi seguro que confirmará su alternativa en la segunda quincena de junio.

La Empresa ha tomado el acuerdo de no dar corridas extraordinarias a los diestros que no figuren en el abono, a excepción de los mencionados.

¿Cuándo debuta Barrera en Madrid?

Todavía no se sabe si debutará el próximo jueves, 31, el novillero Barrera. Parece que quiera aplazarse la presentación por no encontrar ganado a la medida. Hay una novillada de Rincón; pero tiene demasiado respeto, y esto no agrada a los fenomenillos.

Así es que no se sabe si se celebrará la novillada extraordinaria, ya que Enrique Torres parece que también se «raja».

E. T. C.

EL PUEBLO CÁNTABRO

DE VENTA EN BARCELONA: Kiosco de La Rambla, frente a la calle del Carmen.

en vista de lo crítico de la situación.

¿Se han roto las negociaciones?

SHANGHAI.—Dicen de Nankin que se han roto las negociaciones entre las autoridades británicas y las autoridades cantonesas y que los barcos ingleses y americanos están dispuestos a bombardear la ciudad.

Situación poco clara.

LONDRES.—De Shanghai comunican a la Agencia Reuter que la situación en Nankin es poco clara.

Un desatamiento de marinería, sin oposición alguna por parte de los

cantoneses, recogió 33 extranjeros. Todavía faltan por recoger 17 ingleses, entre ellos el cónsul, y 130 americanos.

Venta de objetos históricos.

PEKIN.—La situación no ha variado nada, y como el Gobierno se encuentra sin recursos, para sacar dinero ha empezado a vender cuanto de notable se encuentra en el Museo y todos los antecedentes históricos, sin respetar las murallas de China, que también se han puesta a la venta.

Comentarios de entretanto.

Reflexiones de un socio del «Gallo Club».

No comparto la opinión de los que ponen el grito en el cielo, pidiendo, o poco menos, que Raba sea condenado a los mismos fines que el producto que denomina su apellido. Repito que no hay razón para el escándalo.

Desde hace mucho tiempo estamos todos conformes en que el Racing es en el deporte lo que Rafael Gómez el «Gallo» en la tauromaquia. Algo incomprensible por lo grande y lo pequeño, lo confuso y lo genial.

No es ese el camino. El camino que debemos seguir es el de ser del Racing sin condiciones, como se es partidario de Rafael Gómez. En cuanto apuremos la menor exigencia ya estamos tan distanciados como desde él al Barcelona.

Será nuestro sino futbolístico el de tener un campeón provincial tan bueno y tan malo. Acójámoslo así sin reservas—y conste que en esto de sin reservas no hay segunda intención—y pidamos a nuestra Junta directiva y al entrenador que tenemos a nuestro servicio que no se molesten en intentar su transformación.

Dejaría de ser el Racing, el de las faenas de oreja y el de las espantadas inconcebibles. Y eso, no.

Esa es su personalidad y hay que mantenerla.

es infinitamente más apetecible el Gallo que Saleri II.

Por ello, discrepo desde esta portería a la contraria, que es como decir hasta la pared de enfrente, de los que, al conocer el resultado del partido de ayer con el Athletic, se tiraban desesperadamente de los pelos y fulminaban amenazas como estonozos.

No, amados e impulsivos colegas. No es ese el camino. El camino que debemos seguir es el de ser del Racing sin condiciones, como se es partidario de Rafael Gómez. En cuanto apuremos la menor exigencia ya estamos tan distanciados como desde él al Barcelona.

El trazado de un camino tan bueno y tan malo. Acójámoslo así sin reservas—y conste que en esto de sin reservas no hay segunda intención—y pidamos a nuestra Junta directiva y al entrenador que tenemos a nuestro servicio que no se molesten en intentar su transformación.

Dejaría de ser el Racing, el de las faenas de oreja y el de las espantadas inconcebibles. Y eso, no.

Esa es su personalidad y hay que mantenerla.

Por la copia, ROQUE FOR

Varias noticias.

Los héroes de la aviación.

Los aviadores uruguayos. TENERIFE, 25.—Han llegado los aviadores uruguayos, que embarcarán mañana, con rumbo a Montevideo.

Salida de De Pinedo.

PARANA (Brasil).—De Pinedo ha salido para continuar su viaje aéreo.

Los estrenos teatrales.

«La cantora del puerto», no ha gustado.

MADRID, 25.—En el teatro «Fontalba» se ha estrenado esta noche la obra en trece cuadros, en verso, original de Fernández Ardavin, titulada «La cantora del puerto».

La obra pasó con dificultad. Lo que gustó de veras fueron las decoraciones.

Las mejoras urbanas.

El Ayuntamiento de Madrid pide al Gobierno una subvención de sesenta y ocho millones.

MADRID, 25.—En la sesión celebrada hoy por el Ayuntamiento se discutíó y aprobó por unanimidad una moción de la Alcaldía solicitando del Estado una subvención de pesetas 68.750.000 para la realización de un amplio plan de obras de mejoramiento y expansión de Madrid. El alcalde ofreció que en momento oportuno expondrá a sus compañeros detalladamente los aspectos

Telegramas breves.

Información de toda España.

Una distinción.

MADRID, 25.—El Comité Ejecutivo de los Centros comerciales hispano-marroquíes acordó conceder la medalla de oro al presidente de la Compañía Transmediterránea, don Juan José Dómínguez.

¿Irás Rada a la Argentina?

MADRID, 25.—Hace tiempo se dijo que el mecánico Rada había pensado marchar a la Argentina para emprender negocios, pero que desistió por su boda y por la preparación del vuelo alrededor del mundo con el comandante Franco.

Un individuo llegado de la Argentina ha dicho que allí se da como segura la llegada de Rada, donde le esperan provechosas ganancias.

Un banquete.

MADRID, 25.—El banquete que la Asociación de la Prensa obsequiará al tenor Miguel Fleita, se celebrará el en teatro «Reina Victoria», en vista del extraordinario número de personas que desean asistir.

Muerte de un senador.

MADRID, 25.—Esta tarde ha fallecido el senador vitalicio, director de la Escuela de Minas, don Eduardo Gullón.

En EL PUEBLO CÁNTABRO encontrará usted siempre combinaciones muy convenientes para el éxito de sus anuncios y la compensación positiva del dinero que invierte.

Financieros de este proyecto, dentro del cual entran la elevación de muchos nuevos edificios, el derribo de otros que taponan vías que han de ser ensanchadas y la construcción de un gran teatro y de una Casa del Pueblo.

SANT

El rey Bueno nota 0

MADRID, «Gaceta» u «diario» la «dos» ambas comprendieron: Central, Ar

lavante, Ar tacia ocide Castellano-I ca, Cantábr pertenece S leares y O: Dichas cá con los de peciales de Las cáte con los de peciales de

Las cáted un jefe y i de cada un de la produ las reglame. excederá de Los inge pteficiación las y los ca día.

Se fija el cada cátedr También el del ferrocarr Madrid a S Iglesias, ha zaban en Sa

El trazado de un camino tan bueno y tan malo. Acójámoslo así sin reservas—y conste que en esto de sin reservas no hay segunda intención—y pidamos a nuestra Junta directiva y al entrenador que tenemos a nuestro servicio que no se molesten en intentar su transformación.

Dejaría de ser el Racing, el de las faenas de oreja y el de las espantadas inconcebibles. Y eso, no.

Esa es su personalidad y hay que mantenerla.

Dejaría de ser el Racing, el de las faenas de oreja y el de las espantadas inconcebibles. Y eso, no.

Esa es su personalidad y hay que mantenerla.

Esa es su personalidad y hay que mantenerla.